



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 98.

Logroño.-Martes, 24 de enero de 1939.-III Año Triunfal.

Martínez-Zaporta, 9

Dos jornadas triunfales de nuestro Ejército en Cataluña

Entre las 59 localidades rescatadas figura Igualada, y las tropas se encuentran en las proximidades de Manresa

Francia ante España

Triunfa la verdad y se impone el sentido defensivo

Dos hechos nos ofrece la actualidad en la vecina República para demostrar que en las decisiones trascendentales, si está despierto el sentido de la propia responsabilidad, no es fácil que lleguen a imponerse las falsedades sobre la verdad, ni las tendencias de la pasión sectaria sobre las naturales y legítimas conveniencias.

Tenemos, en primer lugar, la rectificación de "La Croix" en su actitud respecto a la guerra española, después de las precisas y razonadas advertencias de "L'Osservatore Romano". El órgano del Vaticano no ha puesto frente a la conducta desleal y francamente disparatada del periódico francés, contra cuyas innobles e infundadas campañas sobre nuestra Cruzada hemos protestado repetidas veces en estas mismas columnas, la luz de la verdad inmutable y la fuerza de las reflexiones nacidas de un auténtico espíritu de justicia. Ante ellas ha tenido que rendirse, la indignante obstinación de "La Croix", que venía manteniendo con esos comentarios una disparidad absoluta con los principios que parece proclamar en su título. La fidelidad a lo que ese nombre representa, que esperamos será mantenida en la conducta sucesiva, le ha dictado a este periódico, hasta el momento nuestro enemigo furibundo, una rectificación, cuyo alcance se precisa en párrafos como los siguientes:

"Lo hemos declarado varias veces: los anarquistas y los comunistas han cometido crímenes espantosos en España; los nacionales aseguran a los católicos españoles la liberación y trabajan para restaurar la Iglesia". "Es decir, que entre los dos gobiernos actuales que existen en España, nosotros nunca hemos escondido nuestra preferencia: nos ha sido dictada, tanto por el buen sentido, como por nuestra Fe".

Eso dice "La Croix", después de haber destacado, presentándolas como de acuerdo con su propio criterio, unas infames manifestaciones de Alfredo Mendizábal, aquel profesor cómplice de la salvaje destrucción de la Universidad de Oviedo, sosteniendo que "frente a la tragedia española, los católicos están en libertad para manifestar sus preferencias o conceder sus simpatías a una u otra parte".

Realmente, después de publicar tan enorme disparate y mantener actitudes análogas por un largo tiempo, no puede estimarse débil la rectificación ahora insertada. ¡Ya es bastante!

De todas formas, "L'Osservatore Romano", en su oportuna réplica al coro de hipócritas, es mucho más explícito y terminante. Dice así, por ejemplo, en uno de sus párrafos, el órgano vaticano:

"...Esto significaría negar la distinción entre el bien y el mal. ¡Pedir que los católicos no hagan caso de la voz de los hechos, de la voz de sus oídos para seguir las paradójicas propuestas del profesor Mendizábal!"

Y otro: "Da pena que un diario como "La Croix", que lleva un nombre y una bandera de verdad y de justicia por excelencia—La Cruz—en una materia que atañe a las cuestiones de moral y de disciplina, haya publicado, aunque sea por inadvertencia, una tal orden del día, sin que una palabra de reserva previniese a los lectores del equívoco y del engaño. Los métodos de los dos beligerantes son tan contrarios desde el punto de vista cristiano que es indigno confundirlos y equivocarlos".

Eso dice clara y terminantemente el periódico del Vaticano. Así ha triunfado la verdad sobre la falsedad y el engaño.

También en otro orden han fracasado los manejos del enemigo: En el de las relaciones internacionales y más concretamente, en lo que se refiere a la actitud de Francia, respecto a nuestra guerra, que los rojos y sus secuaces hubieran querido llevar, con gritos desaforados de tumultuosas manifestaciones, callejeras y gestiones indignas e insidiosas en las Cancillerías, a la monstruosidad de la intervención, que terminaría la catástrofe general.

El Gobierno francés ha enviado, efectivamente, a la frontera con Cataluña, tropas y fuerzas de Policía, pero no con el propósito que abrigaba la anti-España. Todavía no ha contestado Bonnet en la Cámara a los intervinientes; sin embargo, bien puede suponerse que la resolución está implícitamente expuesta ya en las declaraciones oficiales, advirtiendo que esas fuerzas impedirán la entrada en Francia de los restos del ejército rojo, destruido en Cataluña.

El Gobierno francés, con el apresuramiento que los acontecimientos exigen, pone una barrera a la avalancha de indeseables, que las bayonetas de los soldados del Caudillo empujan fuera de España. Y con ello, no hace sino seguir un natural y lógico impulso defensivo, en contra de la suicida conducta que le demandaban los que clamaban escandalosamente por la intervención.

Una cosa es ciertas conveniencias y ciertos negocios, y otra muy distinta dejar que ahogue a Francia una ola de facinerosos desbandados.

TEMAS DEL MOMENTO

Deber para todos

Nuestra provincia, como siempre que se hizo algún llamamiento a su generosidad y patriotismo, está respondiendo dignamente a la invitación hecha por el Caudillo para que todos los españoles, cada cual en la medida de sus disponibilidades, aporten sus donativos para prestar la asistencia material que necesitan a nuestros hermanos de las poblaciones que van liberando las tropas nacionales.

En dos días, la suscripción ha llegado en Logroño a unas veinte mil pesetas y las aportaciones llevan una marcha creciente en el número muy satisfactoria. No podía esperarse otra cosa, dado el fin que con ella se persigue. Cuando nuestros soldados ofrecen diariamente sus sacrificios y la propia vida por la liberación de esas poblaciones, que, gracias a ellos, vuelven a la unidad de la Patria, lo menos que puede ofrecerles la retaguardia es su ayuda generosa para remediar la triste situación en que quedaron.

No basta acoger con júbilo los Partes victoriosos. Es necesario correspon-

Igualada

La ciudad de Igualada, otra de las cabezas de partido de la provincia de Barcelona ocupadas por nuestro invicto Ejército, tiene unos quince mil habitantes.

Su mayor importancia es industrial, contando con fábricas de hilados y tejidos y de artículos diversos. También ofrecen mucha fertilidad las tierras de su término, que producen cereales, legumbres, hortalizas y frutas, y vino y aceite en abundancia.

Gran parte de la población es de construcción moderna y son sus templos principales las parroquias de Santa María y de la Virgen de la Soledad.

Es un centro de comunicaciones importantísimo.

Dep del esfuerzo de nuestro glorioso Ejército y colaborar en su misión libertadora, con una asistencia pronta y eficaz, que podrá proporcionarse contribuyendo todos a la suscripción de Auxilio a Poblaciones rescatadas.

Logroño, la provincia entera, no dejará en mal lugar su reputación de

Comentarios alemanes a la victoriosa ofensiva nacional

BERLIN.—Los periódicos berlineses siguen con gran atención la victoriosa ofensiva de las fuerzas nacionales contra Barcelona.

El "Berliner Tageblatt" escribe que antes de la batalla propiamente dicha parece estar ya decidida la suerte de Barcelona, y añade que es extraño, en vista de cómo se desarrollan los acontecimientos, que pongan a Barcelona como definitivamente perdida, que siga la Prensa amiga de los rojos, en Francia e Inglaterra solicitando ayudas que son ya tardías, pues nada podrán conseguir para la defensa de la España roja.

El "Berliner B. Zeitung" dice, por su parte, que los nacionales se encuentran a 18 kilómetros de Barcelona y que se conviene en París y Londres, incluso en los centros rojos, que no queda ya ninguna esperanza a Negrín, Del Veyo y sus acólitos.

En cuanto a Francia tiene que decidir definitiva y concretamente su actitud en el conflicto de España, y esa actitud no puede tener más resultado lógico que el de facilitar el terreno de las relaciones entre París y el Gobierno Nacional de Burgos.

París y Londres y su nueva política con respecto a España

LONDRES.—En los círculos políticos británicos declara que los Gobiernos de Londres y París vienen discutiendo ya, desde hace varios días, la nueva política de los dos países con respecto a España, pues en el caso de que fuera tomada en estos días Barcelona, por las fuerzas del Generalísimo Franco se hará necesario seguir una nueva línea política común. La impresión que se tiene hasta ahora, es que París y Londres se encuentran de acuerdo en mantener la política de no intervención.

Se agrega en dichos círculos que la caída de Barcelona preocuparía grandemente al señor Chamberlain, aunque ello no constituyera todavía el fin de la guerra civil española.

La boda de la princesa María de Saboya

ROMA.—En la capilla del Quirinal, profusa y artísticamente adornada, ha tenido lugar esta mañana, el enlace matrimonial de la princesa María de Saboya, con el príncipe Luis de Borbón Parma.

Asistieron a la ceremonia los reyes de Italia, los miembros de la Casa Saboya y Borbón Parma, el rey Boris de Bulgaria, Mussolini, miembros del Gobierno, Presidente del Senado y de la Cámara, Cuerpo Diplomático y numerosos representantes de todas las casas reales y príncipes extranjeros.

Los testigos de la princesa fueron el príncipe heredero de Italia y su hermano, el duque de Turín, y del contrayente, sus hermanos, los príncipes Gaetano y Javier de Borbón Parma.

FELICITACIONES DEL FUERE

BERLIN.—En Führer Cancellor ha enviado un expresivo telegrama de felicitación al rey de Italia y emperador de Etiopía, con motivo del enlace de su hija, la princesa María de Saboya.

hidalguía y de generosidad, que tantas veces puso de manifiesto.

Es un deber patriótico y cristiano que alcanza a todos, en esta hora y especialmente a aquellos que, como nuestro pueblo, no padecieron el caos rojo.

No quedará, pues, un riojano, que deje de llevar con urgencia su donativo al Ayuntamiento, respondiendo con generosidad y patriotismo al llamamiento del jefe del Estado.

Gran cantidad de material de guerra y cerca de 5.000 prisioneros cogidos al enemigo. -- Cinco aviones rojos, derribados

El avance del Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas, que venciendo todas las resistencias enemigas han ocupado en la zona de la costa las importantes poblaciones de Sitges y San Pedro de Ribas, y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este Parte.

Más al Norte, nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población de San Saturnino de Noya y la de San Jaume Sac Oliveras, habiéndose pasado el río Noya.

En el sector Central fué ocupada esta mañana la también importante población de Igualada, que ya ayer había quedado rodeada, así como los pueblos de Capellades y Vallbona, pasándose, igualmente, el río Noya por varios puntos.

También en este sector central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros, ocupando posiciones de gran valor militar a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del Alto Segre se han ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones al Norte del río Llobregós, llegándose también a rebasar la carretera de Basella a Solsona, conquistándose alturas al Norte de la misma.

El número de prisioneros y material cogidos es elevadísimo, rebasando el de los prisioneros registrados en los campos de concentración de la retaguardia, desde el comienzo de esta ofensiva, la cifra de 39.500, sin contar los de los últimos días, en tránsito aún hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—En el brillante avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del Parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Ogera y Rivelles, y, entre otras, las posiciones de los vértices San Maré, La Figuera, San Miguel, Cantaperdiu y Piedrafita.

En el sector Central los pueblos de Aguilar de Segarra, Las Casetas, Rajadell, Rubió y Cabrera de Igualada, y las posiciones de los vértices Garrigal y Chámal, cerro de Bacardi, vértices Palomas, Mollent y Miramar y sierra Badorch.

En el sector Sur, los pueblos de San Pedro de Ridevilles, Monistrol de Noya, Torre Lavit, Lavern, Santa Fe, La Granada, Las Cabanyas, Puigdalba, Pla del Panadés, Guardiola, Vilovi, San Martín Sarroca, Torrellas de Fóix, San Pere Molanta, Avinyonet, Las Guinyelles, Cantalops, Oiredota, Olivella, Viladepolls y Vilanova y las posiciones de "Fábrica de Papel", vértices Latorre y Mentiras y alto del Cuco y Loma de San Isidro.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares, entre los que figuran un comisario político y varios oficiales. El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una de las columnas, por no haber pasado aún por el registro. Entre los prisioneros figuran el capitán de estado mayor de la brigada 122 y la banda de música de la división de "El Campesino", que a la llegada de nuestras tropas a la plaza del pueblo de Noya tocó el Himno Nacional.

Entre el numeroso material y efectos cogidos, figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de víveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto, y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos, después de infligirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance. El total de prisioneros hechos hasta hoy en este sector pasa de tres mil.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la fábrica de municiones de Malgrat, en la que se produjeron incendios. Durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un "Curtis" rojo, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 22 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

AVANCE DEL PARTE.—El avance del Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas, que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad media de siete kilómetros, encontrándose en las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa y en algunos puntos muy próximos al río Llobregat, habiendo resultado inútiles los esfuerzos del enemigo para contener nuestro imponente avance, pues han sido vencidas hoy, como todos los días, cuantas resistencias intentó oponer a nuestra marcha victoriosa.

Hasta ahora se tienen noticias de haber sido ocupados los pueblos de Castellar de la Ribera, Torás y Biesca y las posiciones San Donat, La Tauleria y vértices Collet Alto y Claret en el sector Norte; en el Central, los pueblos de Musquera y las posiciones de Picocoll, vértice San Justo, Costa Bosq, Punta Zapata, Vallformosa y vértice Torra, y en el sector Sur, se ha ocupado el pueblo de Vallcarca y se ha avanzado en mucha profundidad, sin que a la hora de dar este Parte anticipado se tengan detalles.

Han sido también hoy muy numerosos los prisioneros hechos, como asimismo los muertos y el material recogidos, sin que se conozca en este momento las cifras de unos y otros, sabiéndose que son muy elevadas.

AMPLIACION AL PARTE OFICIAL.—En Cataluña, donde en algunos sectores continuaba el avance de las tropas españolas a la hora de dar el Parte, además de los pueblos y posiciones citados en el anticipo dado esta tarde, se han ocupado y rebasado en el sector Norte los pueblos de Claret y La Aguda y las posiciones del vértice Poradada, ermita de los Apóstoles, vértice Cruz y Casa Toll.

En el sector Central, los pueblos de San Mateo y Bages, Fonolosa, Arrabal de las Oliveras, Castellfollit del Boix y Piñola y las posiciones de Cantorras, vértices Jaume Andreu y Coll Baix, la Melera, Papiac de Mongros, Serral de Sinegros y vértice Mata.

En el sector Sur, los pueblos de San Lorenzo de Hortons, la Torre Ramona, Subiracs, Gelida, Castellvi de Rosanes, San Esteban de Saxroviras, Ordel, Olesa de Venesvall, arrabal de la Barceloneta, Begás y Garraf, y las posiciones de los vértices Serra y Pozo Merid, el Castillo, vértices Creu Aragat y Bernat, las sierras de la Guardia y de Comarroja.

El número de prisioneros de hoy, registrados hasta la hora de dar el Parte, se eleva a 2.152. Los muertos recogidos suman varios centenares y es abundantísimo el material que ha quedado en nuestro poder.

En Extremadura, sector de la Higuera, los rojos atacaron varias de nuestras posiciones, siendo rechazados y causándose numerosas bajas. Entre los cadáveres que dejaron en nuestro poder figuran un jefe de batallón y un comisario político. Se han hecho 51 prisioneros y se han cogido muchas armas y municiones.

En el sector del Zújar, no sólo se han rechazado los ataques del enemigo, infligiéndole durísimo castigo, sino que han seguido avanzándose nuestras líneas, siendo muchas y muy importantes las posiciones que nuestras tropas han conquistado a pesar de tener que vencer bastante resistencia.

Los prisioneros que se han hecho pasan de 150 y son muchos los cadáveres que las fuerzas rojas han abandonado en el campo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del de Barcelona.

En combate aéreo fué derribado hoy un "Curtis" seguro y otro probable y por nuestras baterías antiaéreas dos "Curtis". Total, tres "Curtis" seguros y un probable.

Salamanca, 23 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL TIEMPO Y TAL.....

El tono gris dominó en el ambiente del domingo, tanto que sólo durante veinte minutos se doró el Sol. Las nubes nos impidieron ver más tiempo el curso de su curso espléndido. Poner al Sol en una cuadrada se le ocurrió al pueblo heleno del que fueron la imaginación y la gracia. Nos hace mucha pensar, cuando miramos al cielo en una noche de verano, pensar que la cinta opalina de la Via Láctea, se produjo, según ellos, por la voracidad del coloso Hércules cuando la Atlántida Tetis sorprendió la buena fe de Hera o Juno para con el alimento le diera la inmortalidad. ¡Ya se necesita ser potente para dejar ese resucero uránico en una sola supción! Lo cierto es que con carro o sin él, Febo se dejó ver muy poco. Sin embargo la temperatura fué templada. No bajó de cinco grados y subió hasta 13.3. En cambio, una coh presión no baja, las nubes, que se precipitan más esta temporada que una corista principiante, abrieron sus odres por la noche y dejaron caer más de dos litros y medio por metro cuadrado.

El de ayer fué mejor. Apolo nos mostró su faz rubicunda durante seis horas y media y aunque el termómetro no subió de 10.2 grados, temperatura registrada a la una de la tarde, como no había bajado de ocho, inútil es decir que no se sintió frío, y eso que sopló el Boreal con tendencia a mezclarse con el Oeste. La presión estuvo por encima de lo normal. 736.7 la máxima y 734.2 la mínima.

Las películas estrenadas el domingo fueron vistas por un público numerosísimo y ciertamente respondieron a la expectación que habían despertado. Las dos producciones alemanas merecen los mayores elogios. En "Fruxa" la proyectada en el Bretón Moderno y Social, se ha repetido, en cierto modo, el tema estético que se cultivó en "De espaldas a la pista", pero no por eso el conjunto deja de ofrecer un extraordinario valor emocional y, por otra parte, el desarrollo y la filmación presentan espléndidas novedades en el aspecto artístico. Es una gran película.

"La Novena Sinfonía" está soberanamente realizada. Una magnífica orquesta y otra tan magnífica masa coral, ambas entidades del Estado alemán, valoran el "film", cuya parte musical supera a toda alabanza. El conjunto dramático, que abraza desde principio a fin la atención del espectador, da motivo a Lili Dagover para mostrarse en la plenitud de su talento. Tiene dos escenas sencillamente admirables. En arte mudo no hemos visto nada mejor. Hoy se proyectará en el Moderno como base de programa "Aventura Transatlántica" de Nancy Carroll, cinta entretentísima, como recordarán Vdes. seguramente.—C. M.

Notas del Gobierno Militar

Relación de salvoconductos trimestrales que se encuentran en este Gobierno Militar, a disposición de los interesados.

Miagros Anta Bacaleoa, Santiago Viguera Pérez, Manuel Blázquez, Cefarino Burillo Gil, Baudilio Descals Aubert, Doroteo Heredia Ruiz, Fidel García Ruiz, Alfonso García Monje, Basilio Jiménez Ochoa, Celso Jiménez Zapatel, Juan Bautista Muñoz Rubio, Carmen Pérez-Iñigo Arreiza, Consuelo Pérez-Iñigo Arreiza, Jacinto Serrano Hernández, Lucas Urcicua Sierra y Joaquín Grau Marín.

Los sargentos DON FERNANDO LAS MARIAS y DON ANTONIO LOPEZ DE LA GARNA, se presentarán con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza, (Sección 1.ª), caso de residir en la provincia.

Los sargentos don Isaac Rubio Pérez, don Matías Cuadra González, don Angel Eguizabal Eguizabal, don Vicente Palacios Rodríguez, don Sigfredo Vilasueña Pascual, don Justo López Sáinz, don Fortunato González Muñoz, don José Alarcón García, don Fidel Hernández Falcón, don Amadeo García Salinas y don Urbano Treviño Treviño, se presentarán con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza (Sección 1.ª), para enterarse de un asunto que les afecta.

Asociación Católica de Maestros de Logroño

La Junta directiva de esta entidad acordó en sesión del dieciocho del pasado mes, la celebración de unos "Círculos semanales de estudios", y al efecto, la ponencia encargada de su dirección ha realizado los trabajos adecuados a su mayor éxito.

La Superioridad ha concedido su beneplácito a esta simpática idea, contando, además, esta antigua Asociación con el entusiasmo y valiosa colaboración del señor Inspector Jefe, don Anselmo Rodríguez Sáenz.

Para fijar detalles, que den la mayor eficacia a tan laudables propósitos —que han de contribuir al mayor esplendor de la escuela española— todos los señores maestros asociados de esta capital se servirán concurrir a la reunión previa, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las seis de la tarde, en el domicilio de la Asociación, calle del Marqués de San Nicolás, núm. 46, piso primero.

EL AUXILIO A LAS POBLACIONES LIBERADAS ES, PARA TODO BUEN PATRIOTA, LA ATENCION DE MAYOR URGENCIA E INTERES EN ESTOS MOMENTOS, EN QUE NUESTRO GLOBIOSO EJERCITO RESCATA MILLARES DE KILOMETROS DEL TERRITORIO PATRIO. APRESURATE, TANTO COMO EL EN LA LIBERACION DE NUESTROS PUEBLOS, A ENTREGAR TU DONATIVO PARA LA ASISTENCIA A MILLONES DE ESPAÑOLES QUE EN CATALUNA SUFRIERON LA TIRANIA Y EL HAMBRE DE LA DOMINACION ROJA.

Caja de Recluta de Logroño núm. 39

CONCENTRACION DE LOS RECLUTAS DEL CUARTO TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1941 (NACIDOS EN OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DEL AÑO 1920).

Por circular de 7 del actual (B. O. núm. 8) se dispone la concentración en Caja y el destino e incorporación a filas de los mozos nacidos en el cuarto trimestre del año 1920 y de aquellos otros que habiendo nacido en igual trimestre de otros años anteriores al expresado, no hubieran sido incluidos en los reemplazos que ya se hallan en filas.

En esta Caja deberán efectuar su presentación los pertenecientes al alistamiento de los pueblos de esta provincia, así como aquellos otros que tengan su residencia en la misma y pertenezcan a Cajas de territorio no ocupado aún por nuestro Ejército. En cuanto a los de Cajas de territorio liberado, residentes en esta provincia, pueden presentarse en sus Cajas respectivas o en ésta, a voluntad. Dicha presentación afecta también a los que adolezcan de defectos físicos, que serán apreciados, en el acto del reconocimiento facultativo que sufrirán en esta Caja.

Anque la fecha inicial de la concentración está fijada para el día 25 del mes actual, para el mejor orden y distribución, esta Caja en oficios que tiene dirigidos a todos los Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, les ha señalado las fechas en que los de cada Municipio han de presentarse, cuyo precepto se encarece cumplan con exactitud, para evitar aglomeraciones y que se altere el plan establecido.

La falta o retraso injustificado en dicha presentación será considerada como deserción, incurriendo los contraventores en las responsabilidades consiguientes.

Logroño, 23 de enero de 1939. III AÑO TRIUNFAL. El Comandante Jefe accidental, TEOFILO HERNANDEZ PEREZ

Avisos y Noticias

Por don Mariano Ramírez y señora, y para su hijo el teniente de Aviación, don Luis Ramón, ha sido pedida a la señora viuda de don Rafael Ascacibar la mano de su hija, la bella señorita María Ascacibar.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado fijada la boda para el día 24 del próximo mes de abril, fecha en que la madre del prometido celebra su onomástica.

Nuestra enhorabuena a los novios y respectivas familias.

"POMADA CEREO cura" úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.ª de 11 a 2.

Transportistas

PARA ZARAGOZA DARÁ CARGA "LEJIA LA ARAGONESA". TELEFONO 1163.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS, MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE. Haut und Geschlechtskrankheiten. G. MOLA, 61, 3.ª — TELEF. 22-97. CONSULTA A LAS 12.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

UFBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.ª Telf. 17-17.

El domingo salió para Zaragoza la 20 Compañía de Guardias de Asalto, donde quedará concentrada. Al frente de ella fué don José María Caamaño y Calderón, Jefe de la plantilla de Seguridad y Asalto. Seleg hizo una cariñosa despedida por las numerosas personas que había en el andén de la estación.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — HARO — VITORIA Por Laguardia Salidas: de Logroño, a las 4 tarde. " " Haro " " 5,45 " Llegada a Vitoria " " 6,45 " Salidas de Vitoria a las 7,15 mañana. " " Haro " " 8,15 " Llegada Logroño " " 9,45 " Billetes y encargos: Café Bar Tivoli. Gallarza, 13.

Su casa en Bilbao Hotel Maroño Correo, 23

Niños enfermos:

E. LOPEZ PEREZ ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.ª. Teléfono 22-74

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir durante el día de ayer, en nuestra capital, la señora doña Encarnación Sánchez Sancha. Aun cuando no hace todavía mucho tiempo que la extinta, con su esposo, residía en esta ciudad, sin embargo, su afabilidad, carácter bondadoso y caritativos sentimientos le habían conquistado ya no pocas y sinceras amistades, que han recibido con profundo sentimiento la triste noticia de su muerte. Descanse en paz, y reciban su apenado esposo, don Julián Emilio Hidalgo Vázquez; hermanos, doña Emilia y don Luis; hermanos políticos, sobrinos y toda la eligida familia, el testimonio de nuestro pésame muy sincero.

Las misas que se celebren los días 25 y 26, en la iglesia de Santa María de la Redonda, altar del Santo Cristo, a las siete y media, ocho, ocho y media, diez y la Mayor; a las siete en las Siervas de Jesús, y en San Bartolomé a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de DON EULALIO ERASO y su hija DOÑA MARIA RESURRECCION ERASO DE AOIZ, que fallecieron en enero de 1935. E. P. D. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Regresó de Larraga (Navarra), a donde se trasladó con el triste motivo del fallecimiento de su anciano padre don Roberto Cortés (q. e. p. d.), nuestro estimado convecino el industrial de esta plaza, don Jesús Cortés Ruan.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 94

Habiéndose presentado la epizootia de fiebre aftosa en el ganado existente en el término municipal de Fonzaieche, se declara oficialmente dicha enfermedad. Los animales atacados se encuentran en los distintos establos de Villaseca, señalándose como zona sospechosa toda la jurisdicción de Fonzaieche como zona infecta término de Villaseca y zona de inmunización Fonzaieche.

"MALETAS" vea exposición en la Fábrica. "MALETAS" en 60 centímetros, 15 Ptas. "MALETAS" surtido, cantidad en la Fábrica. General Mola, 67. — Teléfono 18-78. (Junto a La Estrella) Compre sin intermediarios Próxima Ampliación. R F O A R D O

El activo y servicial empleado en las oficinas de la estación del ferrocarril de Logroño, don Angel Espinosa Páramo, ha sido ascendido a factor fijo y destinado a la estación de Alsasua. Enhorabuena.

SE NECESITA MEDIERO para huerita con 250 árboles frutales en plena producción, dentro del radio, con informes. Razón, Bretón de los Herreros, 46; piso segundo.

Propaganda de la Ley de Subsidio Familiar

ACTOS EN LA PROVINCIA La Jefatura Provincial de Propaganda, de acuerdo con la Delegación Provincial Sindical ha organizado, entre otros, los siguientes actos de divulgación de la reciente Ley estableciendo el Subsidio Familiar: Día 24, martes.—En Nestares, a las seis; en Alhelda, a las 7 y media. Día 25, miércoles.—En Arenzana de Abajo, a las 5; en Manjarrés a las seis y media y en Uruñuela a las ocho. Día 26, jueves.—En Matute, a las seis; en Cordovín a las 7 y media. Día 27, viernes.—En Ajamil a las cinco; en San Román de Cameros a las seis y en Soto de Cameros a las siete. Día 28, sábado.—En Cuzcurrita a las cinco; en Tirgo a las seis y media y en Anguciana a las ocho. Día 29, domingo.—En Herraméluri a las 12; en Baños de Rioja a las tres y media; en Castañares de Rioja a las 5, y en Zarratón a las siete. Día 30, lunes.—En Villar de Torre a las cinco y media; en Azofra a las siete. Día 31, martes.—En Manzanares a las cinco y media; Bañares a las siete; San Torcuato a las ocho. Día 1, miércoles.—En Sajazarra a las cinco; Cilauri a las 6 y media; Rodezno a las ocho. Día 2, jueves.—Agoncillo a las ocho. Día 3, viernes.—Grañón a las cinco y media; Hervías a las 7 y media. Día 4, sábado.—En Treviana a las cinco y media; en Ochanduri a las siete y media. Día 5, domingo.—Villoslada de Cameros a las 12; Viniegra de Abajo a las 3; Anguiano a las 5.

Por la Jefatura de Obras Públicas ha sido autorizada la S. A. Hidro Eléctrica de Nájera para variar el trazado de una línea eléctrica y el emplazamiento del transformador situado en el Barrio de Margulete, en el término municipal de Santo Domingo de la Calzada. Se declara de utilidad pública esta concesión y se impone la servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica sobre las vías, cauces y terrenos de dominio público, así como sobre la nueva finca afectada por la variante.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confitería de FELIPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1262.

Cuando apenas contaba dos meses de edad, ha subido al Cielo en Cenicero, anteayer, domingo, el niño Ignacio Bazán Ceón, hijo del médico titular de la expresada localidad, don Roberto, y esposa, que en estos momentos pasan por el dolor de tan grande pérdida.

A los muchos testimonios de pésame que con tan triste motivo vienen recibiendo, unimos el nuestro muy sincero.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Telf. 15-17.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial han sido asistidos: Jesús Millán Zorzano, de 10 años, de Alhelda, de herida cortante en articulación tibio-peróneo-tarsiana, por atropello de un vehículo; Anastasio Prudencio, de 5 años, de herida contusa en un dedo, por caída; Pedro Vicente Ibáñez, de 8 años, de herida contusa, leve, en la región occipital, por caída.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de don Pomponio Alonso, don Pedro León, don Abelardo López, don Félix Romero, don Florencio González, don Angel Sáez, don Moisés Calvo, don Gustavo Garro, don Cecilio Ruiz de la Cuesta, don Francisco del Campo, don Miguel Peñía.

J. Fernández González

DIRECTOR DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO ENFERMEDADES DE PULMON. RAYOS X. Consulta: De 12 a 2 y de 3 a 5. Bretón de los Herreros, 44. Teléfono 19-52.

Anteayer, domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar el sepelio de la bondadosa señora doña Pilar Abadía Abadía, viuda de don Manuel Alboreca, fallecida el día anterior en nuestra ciudad. Presidieron el duelo el hijo de la extinta don Laureano; hijo político, don Eduardo Amatriáin; sobrino, don Joaquín Abadía, prestigioso abogado de Pamplona; el suboficial de Infantería, don Gregorio Arnedo, y otros familiares e íntimos, marchando detrás el acompañamiento numerosísimo, en el que figuraban todas las amistades y relaciones de la finada y familia. Descansa en paz tan virtuosa señora, y reciban su luz felizmente por su esposa doña Carmen Garcés el Capitán de Infantería don Antonio Písn, a los que damos la enhorabuena. Al recién nacido, al que deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de José Antonio.

Mañana miércoles, 25, a las ocho, en la Parroquia de Morada (Alava), se celebrará el funeral de Cabo de Año por el alma de DON PATROCINIO JOSE MZ. LA FUENTE, que murió por Dios y por España en Calamocha (Teruel), el 25 de enero de 1938 (q. e. p. d.). Su resignada esposa doña Faustina Díez de Cerio, hija, padre, hermanos y demás familia, ruegan la asistencia de sus amistades y una oración por el alma del finado.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 22 y 23: María Dolores Díez Calavia, Juan Fernando Ramón Miranda Rubio, José Antonio Písn Garcés. Defunciones.—Mateo Soto Campillo, de 36 años, de Torrepeñaseca (Murcia); Jesús Treviño Fernández, de 22 años, de Logroño; Pilar Abadía Abadía, de 71 años, de Miranda de Arga (Navarra); Nicolasa Carasa Villaverde, de 90 años, de Viguera; Petra Ciaur, de 80 años, de Viana; Simona Castellanos Flaño, de 86 años, de Alhelda. Matrimonios.—David Goitia Rodríguez con Luisa Martínez Sotés.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

L. Navas Migueloa MEDICO PUERICULTOR DIRECTOR DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL Consulta: De 11 a 2 y de 3 a 5. ONCE DE JUNIO, 11, 3.ª. Dcha. Teléfono 1950

Distinguidas Señoras

Conocidas universalmente las insuperables cualidades que adornan a la mujer española como administradoras y amor de su casa, es un honor participarles —en beneficio suyo, ahorro y duración de su ropa blanca— que se ha lanzado al mercado el nuevo tipo de

Lejía "LA CRIOLLA"

hecha con los mejores productos que la química moderna exige. Su composición —sin mezclas ni adulteraciones— no quema, desinfecta, perfuma, le da un tono de limpieza a la ropa que queda blanca como la nieve, suave como la seda y contribuye a realzar la distinción de quien la usa. De venta en las mejores tiendas y droguerías. FABRICA: Duquesa de la Victoria, 8 (Frente a Beti-Jai.)

LA FICHA AZUL

AYUDA A LA OBRA DE HERMANDAD DE "AUXILIO SOCIAL"

En nombre de aquellos que luchan por una España grande y justa; en nombre de aquellos que, cara al frío y pecho a las balas, son baluarte de tranquilidad; en nombre de aquellos que mueren para legar a tus hijos Patria, Paz y Pan; en nombre de aquellos que confían en tu sentido de solidaridad, suscribe una "FICHA AZUL".

Auxilio Social

Juventud Femenina de Acción Católica

A las jóvenes que hayan de ir a Tudela para hacer los santos ejercicios organizados por esta Unión Diocesana, se les avisa por medio de estas líneas, que la salida será en el correo de la tarde, el jueves, día 26 del corriente, desde esta estación de Logroño en un vagón especial reservado para ellas.

LA UNION DIOCESANA

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.ª

RATAS Y RATONES muérense con MURICIDA EL EXTERMINADOR MAS COMPLETO LABORATORIO REUNIDOS ZEVILLA TRAJANO, 20-TL. 22610

Plato Unico y Lunes sin Postre Mañana, miércoles DIA DE PAGO

El ministro de la Gobernación facilita la lista del Ayuntamiento de Barcelona

Trenes y caravanas de camiones con ropas y víveres para Cataluña.—El Monasterio de Santa Creus, salvado

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, despachó ayer con el jefe de Seguridad, coronel don José Ugría.

El señor Ministro recibió las siguientes visitas: General jefe de la Quinta Región Militar, don Francisco Rafoy; Arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech; Delegado de Hacienda, don Ramón Peñarredonda; M. I. Sr. canónigo don Santiago Gualarr; Jefe de Prensa de Zaragoza, don José María Sánchez Ventura; una comisión de la Junta de Bancos zaragozanos, formada por los señores Gómez Arroyo, Carrión y Clarimón.

También recibió a una comisión del Ayuntamiento de Zaragoza, integrada por el alcalde, doctor Rivas, y concejales señores Caballero, Altobalguirre, Etxererra, Bastero, Vinós, Cendoya y secretario, señor Ibañez.

Asimismo visitaron al señor ministro los catedráticos señores Lorente Sanz, Allué Salvador, presidente de la Diputación Provincial; Sancho Izquierdo y Ferrándiz.

Y muchos amigos particulares del señor Serrano Suñer.

ZARAGOZA.—Hoy por la mañana, antes de emprender su viaje a Lérida, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió a los periodistas y les comunicó el nombramiento del nuevo Ayuntamiento de Barcelona, que queda constituido en la forma siguiente: Alcalde, don Miguel Mateu Pla; tenientes de Alcalde, don Antonio María Jiménez, don José Bonet del Río, don José Ribas, barón de Candas; don Aurelio Janiquet, barón de Albi y don Ignacio Ventosa Despujols, Concejales, don Carlos Trías Beltrán, don Raimundo Fructan Rofer, don José Puig de Cácer, don Guillermo Alzotilla, don Lorenzo García Torner, don Sifredo Rucard Medina, don Domingo Castellá Pich, don Jacinto Baols, don Tomás Cerrera, don José Mignone, don José Soler Urgel, marqués de Sagner y conde de Calda de Montbuy.

EL MONASTERIO DE SANTA CREUS

VITORIA.—El Comisario de recuperación de Levante ha comunicado a la Comandancia General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico, que el magnífico Monasterio de Santa Creus, en la provincia de Tarragona, edificio románico del siglo XII, está absolutamente intacto, así como el palacio adyunto.

Asimismo, ha manifestado que han podido ser recuperados el mobiliario y la colección de pinturas de gran valor.

AUXILIO SOCIAL DE VIZCAYA EN VIA DOS TRENES DE VIVERES A BARCELONA

BILBAO.—En las últimas 24 horas se han organizado en Bilbao por "Auxilio Social" dos trenes con destino a Auxilio a Poblaciones Liberadas, que transportan un total de mil toneladas de lanas y otros víveres. El primer tren ha salido de Bilbao esta misma noche, a las doce.

AUXILIO SOCIAL Y LAS POBLACIONES LIBERADAS

BILBAO.—Está alcanzando un gran éxito la suscripción abierta pro-auxilio a poblaciones liberadas, que ha sido encabezada por diez mil pesetas por la Diputación y seis mil el Ayuntamiento, siendo varias las industrias que han suscrito cantidades entre dos mil y cinco mil pesetas.

El industrial chocolatero señor Egeña ha ofrecido cuatro toneladas de chocolate, que transportará él mismo con sus camiones a Barcelona y entregará a quien se le ordene.

VIVERES PARA CATALUÑA

SEVILLA.—El Gobernador Civil ha manifestado que en los pueblos de la provincia y capital se está organizando

HOY

Teatro Moderno
LA EMOCIONANTE E INTRIGANTE PELICULA

Aventura
Trasatlántica
Por la encantadora
NANCY CARROLL
Se busca al autor de un asesinato, al que robó un valioso diamante, al secuestrador de una muchacha...

Todos los criminales están a bordo, cruzando el Atlántico, siguiendo la estela de una aventura extraordinaria.

EL DEPARTAMENTO DE CINEMATOGRAFIA DEL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION, INVITA A TODAS LAS PERSONAS Y ENTIDADES QUE TIENEN INTERES CINEMATOGRAFICOS EN BARCELONA, A PONERSE EN RELACION CON SUS OFICINAS, MERCED, 1, BURGOS.

Una alocución de Chamberlain excita a las tareas del servicio nacional

La Unión Democrática de Francia ha perdido la mayoría en el Senado

Las relaciones italo-yugoeslavas de acuerdo con el fundamento del eje Berlín-Roma

LONDRES.—El primer Ministro señor Chamberlain ha inaugurado hoy la campaña de propaganda en pro del servicio nacional, pronunciando una alocución por radio, en la cual hizo entender que se tratará de estar preparados para la guerra, sin que ello quiera decir, en modo alguno, que sea inevitable.

El eventual agresor, dijo el Primer Ministro, no se atreverá a lanzarse a una aventura que podría resultar peligrosa.

Inglaterra está armada y preparada para la defensa.

Hizo resaltar que los progresos de la Aviación han hecho desaparecer la antigua seguridad de Inglaterra, y por ello, en caso de guerra, la primera víctima sería la población civil.

Si ésta ha de estar protegida eficazmente, se hace preciso crear los orga-

nismos necesarios para ello en tiempo de paz.

Por esto el servicio nacional tiene tanta importancia como los aviones y los cañones.

Terminó diciendo que dentro de poco serán distribuidos veinte millones de ejemplares de un folleto, explicando minuciosamente las tareas y deberes del servicio nacional.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLESES

LONDRES.—Inmediatamente después del regreso del señor Chamberlain se reunió el Consejo de Ministros, deliberando acerca de los problemas relativos a la política exterior y a la defensa nacional.

LA NUEVA CONSTITUCION DEL SENADO FRANCES

PARIS.—Los senadores elegidos en

octubre pasado han asumido sus funciones. Al comenzar el período ordinario de sesiones de 1939 están integradas las distintas fracciones políticas en la forma siguiente:

Grupo de Acción Republicana Social, 18 miembros (uno más que anteriormente).

Unión Republicana, 62 (tres más).

Unión Democrática y Radical, 30 (uno más).

Izquierda democrática, 151 (nueve más).

Socialistas S. F. I. O., 15 (uno más).

Comunistas, 2, sin ganancias ni pérdidas).

Independientes, 34 (uno más).

La Unión Democrática que comprende de los senadores radicales-socialistas, miembros de la Unión Republicana y algunos radicales independientes, ha perdido, pues, la mayoría absoluta en el Senado

Manresa está cercada por nuestras tropas

CRONICA DE "SPECTATOR" (Correspondiente al día de ayer)

LA REPLICA DE NUESTRAS TROPAS

¿Recordáis bien todos? Fué hace justamente un mes cuando comenzó la gran ofensiva que había de llevarnos primero a la liberación de Tarragona y más tarde a las proximidades de Barcelona, donde hoy se batien en los últimos reductos las huestes negrinescas y todavía un día antes la propaganda roja lanzó a los vientos la mayor procañada, vestida con la burla más insensata. Yo no recuerdo ningún insulto rojo que mayor disgusto me haya producido. Eran los días de la preparación febril de este esfuerzo magnífico y rotundo como ninguno y habían caído en el vacío aquellos absurdos que suponían a nuestros jefes pasando al enemigo para explicarles el plan del Generalísimo y constantemente la mendacidad marxista tenía que inventar nuevas falsedades. Entonces salió de las radios rojas aquella frase que quería ser atrevida y que yo no he olvidado, precisamente por española, porque decía los rojos en tono humorístico, refiriéndose a la ofensiva que todavía no había comenzado: "¡Que salga el toro, que salga el toro!"

Tuve mayor desprecio y más asco que nunca a los que, a falta de otras armas, recurrían a semejantes procedimientos. Luego vi cómo se iniciaba nuestra ofensiva, que anulaba todas las resistencias rojas y hoy, al cabo de un mes justo, cuando nuestras tropas llegan a los arrabales de Barcelona, me acuerdo con pena, pero con orgullo, de aquella frase que ha sido cierta, porque en efecto, salió el toro español y de su bravura puede hablar la acorralada fiera marxista. Los rojos no creían en el empuje del toro español y es menester que sufran esta corrida moral, para que aquella frase se convierta en una realidadrible y magnífica. Ya no dirán que salga el toro los rojos de Barcelona, pero diremos nosotros: ¡Así se despacha una corrida roja!

LA VELOCIDAD EN EL AVANCE

La jornada bélica ha seguido el ritmo impresionante de los últimos días. Sólo en la dirección que emprendió el viajero se pueden ya observar grandes triunfos. Más lejos, en todos los restantes sectores, el avance sigue profundísimo y hay dificultades para las comunicaciones, más alejadas cada instante de las bases de partida. Se hace poco menos que imposible puntualizar los objetivos alcanzados. Hay una rivalidad admirable, un estímulo patriótico, que anima a estos soldados maravillosos en sus marchas; parecen los héroes infantiles que se han calzado las botas de siete leguas.

La resistencia enemiga se pega fuertemente al terreno, sobre todo en las primeras horas del día, como si por la noche recibiesen la consigna terminante y furiosa que les obligara a cavar nuevas trincheras, que luego no pueden resistir los primeros encuentros.

Hace pocas horas el General Jefe de uno de los Cuerpos de Ejército me decía con satisfacción, con orgullo, de sus tropas: "Ya no habrá nada ni nadie que detenga nuestra marcha, combatiendo y derrotando a los rojos, y cuando la noche llega, todavía siguen

nuestros muchachos en marcha hasta bien entrada la noche, en un afán que no se puede contener. No alertan a sujetarlos los jefes y oficiales, que advierten que muchos muchachos tienen los pies llagados y sin embargo, no quieren descansar ni un momento, ni escuchar los consejos de los que lo hagan. Hemos rebasado dos líneas fortificadas y en estas horas críticas el enemigo, desmoralizado, es obligado a pelear por los cabellos, pero cuando ven alejarse a sus tiranos, abandonan las armas y se pasan a nuestras líneas. Si la ofensiva, obediente al plan del Generalísimo, se prosigue con exactitud en sus más mínimos detalles, los soldados son los colaboradores extraordinarios e ingenuos, a los que es necesario rendir el más fervoroso homenaje de admiración. Por mi parte, le aseguro que con estos muchachos lo mismo me da que me pongan el objetivo en Barcelona o donde quieran. Este empuje, esta avalancha, ya no hay quien la detenga, ni los rojos ni nadie."

HACIA LOS OBJETIVOS FINALES

El esfuerzo de las tropas que operan por los sectores del Norte ha sido tan extraordinario que aquí es menester echar mano de la frase consagrada: La profundidad del avance es tal, que se ignoraba a última hora de la tarde los objetivos alcanzados. Habían ocupado Castell de Ribera, cota de gran valor militar, y proseguían la marcha.

Las otras fuerzas que operan más al Centro, en una gran avalancha habían rebasado la carretera de Pons a Calaf y aun más al Centro, las fuerzas que ocuparon Cervera y luego Calaf marchan hacia Manresa, a la que habían llegado a las cuatro de la tarde a un kilómetro de la importantísima ciudad industrial y en habilísima maniobra rebasaban y circundaban la población que los rojos defendían todavía tenazmente. Los esfuerzos enemigos eran durísimamente castigados y la noche, de viento fuerte y clarísima, estrellada, era presagio de felices augurios.

Esas otras fuerzas que dejaron a su espalda la ciudad de Igualada, en busca del último triunfo por la carretera que va de Igualada a Barcelona, han alcanzado y ocupado los pueblos de Masquefa, lo que nos sitúa a seis kilómetros del Llobregat.

Más al Este, luego que ocuparon San Saturnino de Noya, han ocupado y rebasado el pueblo de Gélida, que es también una fecha disparada hacia el río Llobregat.

Y, en fin, las tropas que caminan por la costa, luego de dejar atrás la ciudad y playa de Sitges, caminando por terreno difícilísimo, han ocupado Garraf, persiguiendo al enemigo y profundizando tanto, que se ha ocupado y rebasado el pueblo de Vallcarlos.

Muchos centenares de prisioneros por todas partes y cantidades impresionantes de material de guerra, como botón que añadir a la lista impresionante de los días pasados, y aquí la crónica cierra con seguridad magnífica sus noticias de realidades alcanzadas y presagios maravillosos, como ofrecimiento incomparable de los soldados de España hacen sin descanso a nuestro Caudillo genial.

ITALIA Y YUGOSLAVIA ESTRECHAN SUS RELACIONES

ROMA.—Ocupándose del reciente viaje del Conde Ciano a Yugoslavia, el "Giornale d'Italia" escribe que en las entrevistas celebradas se ha podido comprobar que cada vez son más firmes los propósitos de colaboración entre los dos países en todos los terrenos.

En todas las cuestiones examinadas—conflicto español, diferencias italo-francesas, comunismo y problema del Mediterráneo—han manifestado que no existen divergencias de criterio entre Roma y Belgrado.

Italia y Yugoslavia han considerado que ningún problema será susceptible de dar origen a actitudes diferentes, ya que no hay que olvidar que las fuerzas armadas de Yugoslavia e Italia, están animadas por una misma idea nacional.

Termina diciendo el periódico que las relaciones italo-yugoeslavas se encuentran en absoluto de acuerdo con los principios fundamentales del eje Berlín-Roma, cuyo espíritu es eminentemente pacífico y constructivo.

EL CONDE CIANO REGRESA A ROMA

BELGRADO.—Ha marchado de esta capital de regreso a Roma el Ministro de Relaciones de Italia, Conde Ciano, que fué despedido en la estación por el Presidente del Consejo, Stoyadinovitch y miembros del Gobierno, representantes diplomáticos de Alemania, Hungría y Albania y ministro de la España Nacional.

PROXIMA ENTREVISTA BECK-RIBBENTROP

VARSOVIA.—Según los círculos oficiales, las entrevistas que en el curso de la semana entrante celebrará el coronel Beck con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, versarán sobre las mismas cuestiones que fueron discutidas en Berchtesgaden entre el canciller Hitler y el ministro de Relaciones polaco.

Los problemas que serán discutidos lo serán a fondo y se espera que al final de las conversaciones se haya logrado un nuevo paso en las relaciones polaco-germanas.

TRANSMISION DE PODERES AL NUEVO DIRECTORIO DE MEMEL

MANDEL.—Hoy ha tenido lugar la transmisión de poderes al nuevo Directorio, pronunciando un discurso el gobernador, Sr. Gallus, en el que dijo que el Estatuto constituye la base de toda autonomía y es seguro-

En Palestina se re-crudece el terrorismo

"El Times" propone la división del país entre árabes y judíos

EL GOBIERNO BRITANICO PONE REPAROS A LA DELEGACION ARABE

EL CAIRO.—El Gobierno británico según se asegura en los círculos bien informados, no considera a la delegación árabe de Palestina como representante de todo el territorio.

En Palestina se hacen gestiones para conseguir que forme parte también de la delegación un representante de Nachachini, considerado como traidor por los árabes nacionalistas.

NUEVA OLA DE TERROR

JERUSALEN.—Los últimos comunicados oficiales dejan traslucir que reina de nuevo un terror intensificado en toda Palestina.

Las tropas británicas ejercen una vigilancia rigurosa en las carreteras, impidiendo casi en absoluto que puedan circular por ella los árabes.

Un "taxi" judío ha sido tiroteado en las cercanías de Tiberiades, resultando muerto el conductor.

Poco antes del paso de un tren militar hizo explosión una mina en la vía férrea en las cercanías de Jafa, resultando con averías el material, pero sin que se registraran desgracias personales.

UNA PROPUESTA DEL "TIMES"

LONDRES.—En su artículo editorial de hoy se ocupa "El Times" de la próxima conferencia de Palestina y propone que se proceda a dividir dicho territorio en dos cantones o provincias, una de las cuales sería judía y árabe la otra.

Ambas estarían unidas, en lo que se refiere a la designación de un Gobierno central, bajo el mandato británico.

dad de las relaciones entre Memel y el gobierno de Kowdno.

Desgraciadamente, agregó, la experiencia ha demostrado que algunas de las prescripciones no han sido publicadas con la claridad necesaria y dan lugar a interpretaciones distintas y con ello a malas intenciones.

Añadió que el gobierno de Kowdno se encuentra dispuesto a mostrarse conciliador en la aplicación del presupuesto.

El presidente del nuevo Directorio Sr. Bertneit dió las gracias en nombre del partido alemán al Directorio saliente y afirmó su propósito de laborar intensamente para conseguir al territorio de Memel, un porvenir de venturas, basándose en la idea nacional-socialista.

LOS ATENTADOS DE INGLATERRA

LONDRES.—Según se asegura en los centros bien informados, parece que la policía tiene ya una pista que podrá dar por resultado el descubrimiento de los autores de los recientes atentados con dinamita.

Dos personas en cuyos domicilios han sido encontradas cantidades bastante grandes de explosivos, han sido detenidas y comparecerán ante el tribunal de Manchester.

La policía se incautó en los registros, de numerosas bombas.

UN COMLOT CONTRA EL GRAN LAMA DEL TIBET

HONG KONG.—Dicen de la capital del Tíbet que ha sido descubierto un complot contra el Gran Lama. Los conjurados querían matarlo por considerarlo un simpatizante con el Japón.

Los quince detenidos han sido ejecutados.

Teatro Moderno
Mañana, 25, "Mírcoles de Moda"
III Año Triunfal
UN EXITO INIGUALABLE
La formidable y sensacional película

Tres Lanceros
Bengalies
Por GARY COOPER, FRANCHOT TONE, RICHARD ORNWELL y KATHLEEN BURKE.
Tres modernos mosqueteros a quienes acoba la pérdida disfrazada de amor y la muerte en la India misteriosa y cruel.
UN EXITO DE CLAMOR INDESCRIPIBLE.

Cofac Jerez **GARVEY** Oro de ley

LOS ARTISTAS E INDUSTRIALES QUE DESEREN PARTICIPAR EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO, DEBEN PONERSE CONJUNTAMENTE EN RELACION CON EL CONSILIARIO DE LA EXPOSICION, INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA, VITORIA.

A cien kilómetros del punto inicial de la ofensiva y a siete de Manresa

Crónica de "EL TEBIE ARRUMI" (Correspondiente al domingo)

Hoy ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas en el frente de Cataluña, de manera arrolladora, que recuerda los comienzos de nuestra ofensiva desde las proximidades de Zaragoza y de Teruel.

Entonces, pese a las bravatas y la confianza que los rojos habían puesto en sus careadas líneas de defensa, nuestros soldados salvaron todos los obstáculos que se les oponían, y con ímpetu invernal llegaron hasta Castellón para no detener su marcha sino cuando se encontraron a orillas del Mediterráneo.

Desde que comenzó la ofensiva en Cataluña nos encontramos ya a cien kilómetros del punto de partida, y nuestras avanzadas llegan ya a las proximidades del Llobregat, y han sido ocupadas la bonita villa de Sitges y San Sadurn de Noya, que se encuentran en uno de los más bonitos valles de Cataluña.

Los rojos habían hecho gran reclamo de sus formidables reductos y de sus pomposas "líneas Maginot", que no han sabido defender, como de costumbre, y huyendo ante los primeros asaltos de nuestros valientes soldados, han dejado en nuestro poder decenas de pueblos, que hay que sumar a los centenares de ellos cogidos desde el comienzo de la ofensiva, y a los que hay que añadir la importante villa de Igualada, ya rebasada por nuestras columnas desde ayer.

Por eso que hoy no había de ser día de avance, porque después de las brillantes jornadas pasadas era lógico que nuestros soldados descansaran, pero su bravura y su intrepidez ha hecho que en nueve empuje llegaran a las estribaciones de los Bruch y a siete kilómetros de Manresa, desde donde se divisan Montserrat con sus "encañats".

Ahora resulta que los rojos no tienen intención de resistir en las formidables líneas que acabamos de rebasar, la verdadera línea de defensa está en el Llobregat, es decir, en los pueblecitos que constituyen ya barrios de Barcelona.

Y el cinturón famoso ha quedado reducido a una mala correilla, que no ha servido ni para atarnos a nosotros ni para sujetar a ellos, que corren a refugiarse en el Llobregat y otros pueblecitos cercanos a Barcelona, como Martorell, Tarrasa, etcétera, sin duda para que los viejos enajeres y los niños que obligan a combatir, no tengan que andar muchos kilómetros desde la Ciudad Condal.

Mala táctica es esa de defender una ciudad desde sus puertas. Piensan sin duda que van a poder hacer como en Madrid, a donde llegamos casi extenuados después de luchar desde el Estrecho de Gibraltar. No ocurrirá en Barcelona lo mismo. No cuentan que a Madrid llegaron escasamente cuatro mil soldados nuestros, que se encontraron con setenta mil internacionales que acababan de llegar con armamento nuevo y un material excelente y abundante.

Las cosas han cambiado mucho desde entonces, y los que hicieron un reclamo exagerado con lo del Ebro, con toda clase de insidias, verán la seriedad de nuestras afirmaciones cuando decíamos que el Ebro sería el punto de partida de la derrota roja.

Lo criminal y verdaderamente abyecto es que los marxistas pretenden defender la capital de Cataluña poniendo en los parapetos a mujeres y niños, para después explotar por todas partes el falso humanitarismo de que han hecho gala. No tienen derecho a retardar un momento más la liberación de Barcelona, prolongando la tortura a cerca de tres millones de almas, a las que queremos cuanto antes llevar el pan y con él el cariño de hermanos.

Denunciamos al mundo esta nueva monstruosidad de los rojos sometiendo a nuevos peligros y torturas a la población indefensa de Barcelona, a la que, pese a las bravatas marxistas, vamos a liberar muy pronto de la cobarde y criminal tiranía roja.

Magnífico rasgo de los tripulantes del "Vulcano"

CADIZ.—La dotación del minado "Vulcano" ha tenido un rasgo muy generoso al acordarse de los pescadores que apresó el "José Luis Díez", cuando por primera vez intentó forzar el Estrecho, y que fueron vilmente asesinados por los criminales tripulantes del destructor rojo.

El Almirante Jefe del Departamento Marítimo de Cádiz ha recibido la cantidad de 18.000 pesetas, producto de los donativos hechos a la gloriosa dotación del "Vulcano", para que sea distribuida entre las familias necesitadas de los pescadores apresados y asesinados por el "José Luis Díez".

El Almirante, al recibir estas pesetas, ha tenido palabras de orgullo y satisfacción por las magníficas dotaciones de la Marina española, que saben dar lecciones de desinterés y de amor a sus compañeros trabajadores del mar.

Actuación del profesor Alba en el Hospital de Legionarios

El profesor Alba, que en las funciones del sábado, en el Teatro Moderno se acreditó como excelente mago de ilusionismo, tuvo ayer el patriótico rasgo de obsequiar a los heridos de guerra del Hospital de Legionarios de Logroño en el magnífico teatro del mismo, con una interesante actuación, en la que también participó su joven esposa, Gloria España.

Todos los números, realizados con extraordinario acierto, gustaron muchísimo y la concurrencia aplaudió calurosamente, muy satisfecha de la interesante y divertida función.

Los legionarios hospitalizados, la dirección del establecimiento y el personal sanitario, expresaron al profesor Alba y a su esposa su agradecimiento por tan simpático rasgo.

Se ha hundido el puente colgante de Lapuebla de Labarca

Próximamente a la una de la madrugada del pasado domingo, y probablemente debido a un resaca de marea, por las continuas lluvias, aún cuando esto no se haya comprobado todavía, se produjo inopinadamente el derrumbamiento total del puente colgante que, sobre el río Ebro, une la estación del ferrocarril de Fuenmayor con el pueblo de Lapuebla de Labarca, que por esta razón ha quedado incomunicado.

Afortunadamente, dada la hora que se produjo el hundimiento, no se han registrado desgracias personales.

Al mediodía del domingo, tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio de nuestra ciudad el cadáver del heroico alférez del Tercer Batallón de Bailén, perteneciente a la Cuarta Brigada de Navarra, don Jesús Treviño Fernández, muerto gloriosamente por Dios y por España, y que ya anteriormente había resgado con su sangre generosa las tierras de la Patria, mereciendo por su heroico comportamiento ser distinguido en dos ocasiones por sus superiores.

La fúnebre comitiva partió de los cuarteles de Infantería, abriendo marcha dos largas filas de pobres de los asilos de la capital, con habones encendidos, precediendo al cadáver, encerrado en un rico arcon esmaltado en blanco y envuelto en la Bandera Nacional y transportado en severa carroza; también blanca, servida a la Federica, sobre la que figuraban hermosas coronas de flores con dedicatorias del Regimiento de Bailén y de la familia del heroico joven.

Presidieron el duelo el teniente coronel jefe del Regimiento de Bailén, don Ricardo García Poveda; el Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Hilario Amelivia, y representantes de varias entidades, y en el duelo familiar figuraban los señores don José y don Angel Nicolás; el primo don Eugenio Treviño; don Francisco Rubio, y los íntimos de la familia, don Nicandro Villa y don Jesús del Río Colomo.

El acompañamiento, en el que figuraban muchos jefes y oficiales de las distintas Armas de la guarnición, fue numerosísimo, cerrando marcha la banda de música y una sección de Bailén, que rindió honores.

A la entrada del Puente de Hierro fueron pronunciados los presentes de rigor, desfilando el público ante el féretro.

Los funerales, que tuvieron lugar ayer, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santiago, se vieron, asimismo, concurridísimos.

A su apenada madre, doña Florentina; hermanos, doña Elisa y señorita María, maestra nacional, y familia toda, refferamos con tan triste motivo la expresión de nuestra sincera condolencia.

Suscripción pro-poblaciones liberadas

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA DEPOSITARIA MUNICIPAL

	Pesetas
Don Angel Sullis	100
" Anastasio Carnicero	15
" Victor Lorza	50
Doña Petra Benito, viuda de Concha	5
" Germana Pascual Sáenz	25
Don Jesús Santiago	25
" Manuel María Fariñas	100
Doña María Gómez	25
Gobierno Militar	1.500
Don Valentín Oleaga	15
" Pedro Blanco Martínez	25
" Alfonso Castilla	25
" Buenaventura García	25
Sres. García y Rubio	1.000
Don Serafín Miguel	5
" Manuel Romero López	50
" Egidio Maté	50
" Alfonso Núñez	25
Hermanas Sabando	10
Sra. Vda. de Santiago García Baquero	100
Don Gonzalo García Baquero	25
Restaurant Cantábrico	50
Don Gregorio Adán	10
" Florencio Madorrán	25
" Sabas Torres	200
Don Juan del Val	7
" Alejandro Madurga	100
" Pablo Marín	15
" Constancio Tecedor	10
" Joaquín de Victoriano	50
" José Cerdá Rodés	15
Medel y Reina	25
Don Demetrio Jiménez Galindo	10
" Saturnino Ruiz Aduna	250
Electra Recajo	3.000
Hijos de S. Ulargui	1.500
S. A. Ulecia	2.000
Don Jesús Lasheras y Elena Viana	50
Don Julio Merino	5
" Amaranito Ruiz	5
" Pedro Bañales	15
Casa Herrero (Alpargatería)	25
Don Luis Benito Bardón	6
" Esteban Marín Fernández	6
" Antonio Gómez Díez	6
" Vicente Rodríguez Paterna	500

DONATIVOS EN ESPECIE

Doña María Ferrando, 2 latas de leche condensada, 4 latas mermelada, 2 avena cacao; doña Carmela Ferrando, 8 latas leche condensada, 6 paquetes de galletas y 8 libras de chocolate; doña Pilar Sáenz, 3 libras de chocolate; doña Amelía S. de Ramfrez, 4 libras de chocolate; doña Ascensión S. de Ganuzas, 2 libras de chocolate y un paquete de caparrones; doña Cipriana Baroca, 2 libras de chocolate y 1 paquete de caparrones.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdehilla. ONCE DE JUNIO, 18, ENAL. TEL. 1463.

Fiesta patriótica en Alcanadre

Entrega de un banderín a un batallón de Bailén

En el inmediato pueblo de Alcanadre tuvo lugar el domingo un acto de elevado sentido patriótico, que puso de manifiesto la hermandad del pueblo con el Ejército y que proporcionó al vecindario ocasión para exteriorizar su profundo españolismo.

En dicho pueblo y por suscripción popular, se acordó adquirir un banderín-guila, que fué entregado el domingo, y con cuyo motivo se congregaron en la citada localidad las altas autoridades militares de la provincia y distinguidas personalidades.

En un artístico Altar se celebró primeramente una misa de campaña, que fué escuchada por el batallón de Bailén que recibía el sencillo y patriótico homenaje y por el vecindario en pleno.

Ofició el Santo Sacrificio el párroco del pueblo, don Anastasio Ruiz, y entre otros significados concurrentes figuraban el Excelentísimo señor Gobernador Militar, General don José Tenorio; Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Fidel García; coronel retirado, don Julio López; teniente coronel, jefe actual del Regimiento de Bailén, señor García Poveda y otros jefes y oficiales. El Excelentísimo señor Gobernador Civil excusó su asistencia, debido a inaplazables ocupaciones.

En lugar preferente formaron las fuerzas del batallón y las Milicias locales con su jefe, don Tomás Gómez.

Terminada la misa, el señor Obispo bendijo el banderín y seguidamente, la madrina, señorita Manuela Sañes Rojo, con sus damas de honor, Josefa Espinosa Martínez y Eugenia Gómez Díaz, hizo entrega del mismo al comandante jefe del batallón, don Julio López Guarch, pronunciando breves y patrióticas palabras de elogio al Ejército y de encendido amor a España.

El comandante, señor López Guarch contestó agradeciendo al pueblo de Alcanadre su fraternidad con la tropa y prometiendo defender la Enseña que recibían con todo el heroísmo que es característico en los soldados de España.

IN MEMORIAM

En el cielo adusto, cargado de odio y pesadumbre, que nos cobijaba, fuiste estrella. Y luz en la noche que vivíamos.

El carbón, que tus manos tantas veces fabricaron, al calor de tu pecho se hizo asuca, y allí estaba, en tu corazón, como un rubí, tu gran amor a España.

Y a su fulgor, el negro que en torno tuyo era obsesión, sino y pesadilla, se cambió en resplandor, por tus anhelos de Patria, Paz y Justicia.

Porque eras de los mejores, fuiste, también, de los elegidos. La Muerte, celosa de tí, que tantas veces la contemplaras de cerca, te tendió su celada y te llevó a los luceros.

La Cruz de tu uniforme, sobre tu tumba. Tu recuerdo en nuestra alma y con él, para siempre, la envidia, la gratitud y la admiración, como caído en honor y defensa de España.

¡Comarada Pedro Pérez Santibañes!

¡¡¡PRESENTE!!!

Visuera, enero de 1939.— III Año Triunfal.

"NUEVA RIOJA" TELEFONO 1561 APARTADO 28

Administración de Rentas Públicas

CONTRIBUCION DE UTILIDADES "VOLUMEN DE VENTAS"

Finalizando el día 21 de los corrientes el plazo para la presentación de la declaración por las VENTAS COBRADAS en el año 1938, por los industriales sujetos a esta imposición del VOLUMEN DE VENTAS, se recuerda por última vez, después de reiterados requerimientos, en evitación de las sanciones que por su incumplimiento pudieran incurrir, y que se aplicarán con el máximo rigor.

AYUNTAMIENTOS "SUELDOS"

Se recuerda a todos los señores Alcaldes de la provincia la obligación de presentar en estas oficinas, e inmediatamente de su aprobación por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, una copia certificada del presupuesto de gastos para 1939, en la parte referente a "Sueldos del Personal", de conformidad con las instrucciones publicadas en el "Boletín oficial" de la provincia, de 29 de diciembre pasado.

Logroño, 23 de enero de 1939.— III Año Triunfal. El Administrador de Rentas, JUAN BAUTISTA POLO.

MANUALE THEOLOGIAN DOGMATICAE AD USUM SACERDOTUM

POR EL DOCTOR. D. FRANCISCO IZQUIERDO TROL, BENEFICIADO DEL PILAR.

Era precisa, e en las presentes circunstancias, la publicación en latín de un MANUAL THEOLOGICO, suficientemente extenso para evacuar las consultas y dudas que en el ministerio eclesiástico puedan ocurrir a los sacerdotes y religiosos y poder, también, los seminaristas hacer oportunos repases de esta disciplina.

El Dr. Don Francisco Izquierdo Trol, Beneficiado bibliotecario de la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza, en un volumen de más de 400 páginas, acomodándose a competísimo Cuestionario publicado en la Diócesis Cesaragustana para la preparación de los Concursos parroquiales y Oposiciones a Beneficios, ha realizado felizmente la empresa de proporcionar al benemérito Clero español y americano un manual clarísimo, en el que, con extensión racional y proporcionada, en lengua latina (como conviene estudiar la materia teológica), ha desarrollado la contestación a todas y cada una de las cuestiones del citado Progra-

El teniente coronel señor García Poveda, hizo asimismo uso de la palabra, exaltando las dotes de mando del jefe del batallón y afirmando que, llegada la ocasión, hará honor a la distinción que recibía del pueblo de Alcanadre.

Finalmente, el Gobernador Militar, señor Tenorio, dió también las gracias al pueblo de Alcanadre y repitió la seguridad en el heroísmo de sus soldados, como en el de todos los que forman el glorioso Ejército español. Terminó con vivas a España, al Caudillo y al Ejército, que fueron clamorosamente contestados, desbordándose el entusiasmo al oírse los Himnos patrióticos y el Nacional.

Las tropas y milicias efectuaron ante las autoridades un brillante desfile, durante el cual no cesaron los aplausos y vitores del vecindario. Brillantísimo todos estos actos la Banda de música del Regimiento de Bailén.

En el Casino se sirvió un espléndido lunch a las autoridades e invitados, que lo eran casi todo el pueblo, transcurriendo el ágaso en una completa fraternidad de pueblo y Ejército.

El comandante señor López Guarch volvió a repetir su agradecimiento por las múltiples atenciones de que era objeto su batallón, y asimismo, el teniente coronel, señor García Poveda, enardecido a los concurrentes con una bellísima oración patriótica.

Las tropas, en un improvisado comedor de campaña, fueron obsequiadas con una comida verdaderamente extraordinaria, ya que la abundancia de platos servidos tuvo como fin exquisitos postres, y vinos, café, coñac y cigarras.

El pueblo de Alcanadre, que estuvo totalmente engalanado, tuvo con este motivo un día de fiesta y una demostración de fervoroso patriotismo que exteriorizó en el transcurso de los actos reseñados.

La banda de música del Regimiento de Bailén permaneció en Alcanadre hasta última hora de la tarde, completando la alegría que el domingo se apoderó del laborioso y simpático pueblo riojano.

ma (uno de los más completos de las diócesis españolas).

Con esta obra se prestará un gran beneficio a los sacerdotes y religiosos, que no pueden adquirir Manuales semejantes sino e nel extranjero y a precio elevadísimo.

El autor se ha esmerado en procurar a los estudiosos fuentes ricas y autorizadas, recabando en este "Manual Theologiae Dogmaticae" las mejores doctrinas de Vass, los dos Mazzella, Tanqueray, Zigliara (Propädeutical), Caragna (Jus publicum ecclesiasticum), Santo Tomás de Aquino (Summa Theologica—edición Perujo), Billuart, Gottl, Billot y Donat (Summa Philosophiae Christianae).

Con el mínimum de tiempo, el sacerdote conseguirá una perfecta orientación y repasará agradablemente, sin molestia, aquellas materias que antaño se le antojaron difusas y oscuras.

No puede darse contenido más enjundioso en 400 páginas, de las que ni una línea acuñera tiene desperdicio. La mejor recomendación habrán de hacerla cuantos lean este Manual, provechosísimo e interesantísimo.

Precio de la obra: 18'50 en rústica. Distribuidor general para esta obra: Cecilio Gasca.—D. Jaime I, 10, Apartado 372, ZARAGOZA.

"LETRAS", Segunda edición aumentada

El número extraordinario de "LETRAS" fecha 1 de enero, ha logrado un éxito tan grande que en estos pocos días, se agotó ya en estos pocos días.

Ante la lluvia de pedidos que llegan a la administración de la popular revista literaria procedentes de todas las plazas de la España liberada, ha sido preciso hacer una segunda edición que en jornadas de intenso trabajo, a horas extraordinarias, se pondrá a la venta desde el día 20.

Esta edición se ha aumentado con numerosos e interesantísimos originales, por lo que su precio es de tres pesetas. No precisa ponderar los alcances literarios y artísticos de este número. Novelas policíacas, románticas, de costumbres, una obra teatral, varios cuentos de distintos géneros, reportajes, humorismo, amabilidad, etc., todo ello en magnífica presentación con buen papel y excelente tiraje.

"LETRAS" se ha impuesto batiendo en plena guerra un record de baratura, de selección literaria y de organización administrativa.

La segunda edición de este número extraordinario está llamada a un éxito mayor si cabe que el conseguido por la primera, tan celebrada del público en todas partes.

Los precios de suscripción de NUEVA RIOJA

CONTINUAN SIENDO	
Logroño, un mes	2,75
Fuera, un trimestre, pago adelantado	8,25
Fuera, trimestre, pago vencido, donde haya corresponsal	8,75
Extranjero, un año	64,—
América latina	36,—

(En estos precios está incluido el aumento obligatorio para proporcionar lecturas a los combatientes.)

Una mentira más en la "tolerancia religiosa" de los rojos

TARRAGONA.—La conquista de esta capital por las tropas nacionales ha dado ocasión—una vez más—a constatar palpablemente las patrañas que inventan los rojos para presentarse ante el mundo civilizado como tolerantes y respetuosos con la Religión cuando en realidad, la odian y persiguen tan implacablemente como desde el primer día del Movimiento.

En los últimos tiempos—hace tan sólo unas semanas—diversos periódicos de París, titulados católicos, aunque por inexplicables simpatías o por ignorancia de la verdad, defendían a los marxistas de Barcelona y hacían sus cuantas informaciones de allí proceden, publicaron varias de éstas acerca de un Comité catalán de ayuda a los niños de la España roja...ayuda implorada para los niños pero que—dicho sea de paso—los mismos miembros barceloneses del Comité aseguraban sería destinada a saciar los estómagos de los combatientes bocheviques.

Pues bien; según tales informaciones—añadidas sin duda alguna en la capital catalana—este Comité funcionaba o funcionaba bajo el patronato de "Mr. Salvador Rial, Administrateur Apostolique du diocese de Lérida et Vicairé général du diocese de Tarragona"; Comité que en Francia preside el Obispo de Dax y ampara, como presidente de honor, el Cardenal Verdier, desconocedores, indudablemente, de la realidad, que ahora se pone difamadamente de manifiesto en este caso concreto.

Dejando a un lado—por esencial que ello sea—que en Lérida no hay ni podía haber otro Administrador Apostólico que el designado por la Santa Sede de acuerdo con la Jerarquía, poco después de ocupada esta capital por las tropas nacionales, ahora, cuando España ha reconquistado Tarragona, el doctor Rial ha aparecido en la ciudad tarraconense para ponerse al amparo de la gloriosa bandera rojigualda, y uno de los más significados cronistas de guerra ha podido escribir que "este sacerdote ejemplar, fué hecho prisionero al comienzo del Movimiento, que sufrió tormentos, que fué condenado dos veces a muerte, que fué llevado al paredón en distintas ocasiones sin que la sentencia llegara a ejecutarse gracias a una presencia de ánimo infundada por la Providencia; que por su buen comportamiento vió sobrellevar su causa, que fué nuevamente encarcelado en un barco-prisión, hasta que en fecha reciente fue otra vez libertado...". seguramente para que sus verdugos pudieran dar más viso de verosimilitud a esta calumnia propaganda de su mentida tolerancia religiosa. Porque nadie podrá suponer que el canónigo Rial—víctima de los rojos—se prestase, por nada de este mundo, a ayudar a los marxistas y a sus nefastos colaboradores en la representación de esta trágica comedia que consiste en simular ante el mundo un respeto a la Cruz, cuando como este ministro del Señor pudo constatar por sí mismo—al servicio del más bárbaro imperialismo representado por la hoz y el martillo, inmolaron y siguen inmolando—sacrificemente—millares de vidas consagradas a Dios y demoliendo, entre satánicas blasfemias, todo símbolo de cristianismo.

Con este caso del Dr. Rial que ha venido abajo—y pronto seguirán deshaciéndose muchos más—otra patraña inventada por los cristianos separatistas vasco-catalanes, que, cegados, por su pasión política, que antepone a sus primordiales deberes de católicos, no titubean en sembrar el confesionismo en determinados sectores católicos de diversos países—singularmente de Francia—que, de otra parte, sólo saben de España—o sólo quieren saber de ella—por lo que les cuentan desde Barcelona.—FARO.

EMANDA

Interesando a esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles la adquisición de un Diccionario Espasa, con todos sus apéndices completos, se reciben ofertas en la referida Delegación (Antiguos Locales del Gran Casino), de 4 a 8 de la noche.

De quedar conformes en precio, será satisfecho su importe al contado.

¡MADRES! crian niños robustos, tomando **VINO ONA** del Doctor Aristegui

Hospitales de guerra en Logroño

El de Nuestra Señora de Valvanera

ENCARGO HONROSO

Con verdadera satisfacción recibimos el honroso encargo de hacer un reportaje que nos pone en contacto con los que generosamente han derramado su sangre por la Patria o han contraído dolencias en los frentes de batalla, y con esa legión de ángels buenas que ponen, su ciencia unas, y su entusiasmo, feno de abnegación otras, para curar sus gloriosas heridas o dolencias.

A cumplir nuestros deberes periódicos, como mejor nos sea posible, nos encaminamos a la magnífica finca de "El Sotillo" donde está instalado el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera y a la misma puerta nos encontramos con la Hermana Juana Ferrando que, en unión del administrador del establecimiento, don Francisco del Campo, adoptan disposiciones de orden económico. Tan pronto como exponemos nuestros propósitos, se ponen a nuestra disposición y el señor del Campo, auxiliado por los oficinistas, requeté voluntario que hubo de abandonar el frente por enfermo uno de ellos, y sanitario que duplica su misión, el otro, nos van dando cuantos detalles interesamos.

COMO FUE ORGANIZADO EL HOSPITAL

El Hospital fué organizado en principio por la Comunión Tradicionalista y requetés fueron los primeros gloriosos combatientes que en él recibieron asistencia de un personal sanitario que dirigía el doctor Fernández Marrodán y tenía como jefe de clínica al doctor Yangüela. Al publicarse el Decreto de unificación, pasó a depender de la Milicia Nacional y como el doctor Fernández Marrodán fué designado Delegado Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S. toda la dirección del Hospital quedó a cargo del doctor Yangüela, hasta que en primer de noviembre último se convirtieron todos en hospitales dependientes del Cuerpo de Sanidad Militar, y el de Valvanera pasó a depender sanitariamente del Cuerpo y económicamente de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, de acuerdo con la Intendencia Sanitaria. Hoy lo dirige el doctor don Rafael Urbina, y es jefe de Clínica, como desde que se fundó, el joven doctor Yangüela, contando con un espléndido cuadro de colaboradores, como son entre otros los prestigiosos médicos logroñeses Fernández Marrodán, Martínez Miguez, Ramírez, (don Probo), Aguirre Acárate, Calvo Ariznavarreta, Cospedal, que presta siempre cuanto instrumental se precisa, y en fin, otros varios que gratuitamente cooperan a la noble misión de reincorporar a nuestra juventud a la plenitud de sus facultades siempre que ello es posible.

El joven doctor Yangüela nos va detallando con elogio la actuación de todos, los grandes éxitos logrados y la formidable labor realizada por los practicantes don Valentín Collado (hoy en el frente) y don Ignacio Sáenz Peña, así como del notable masajista don Juan de Arzuaga, de quien dice ha dependido la vuelta a la vida normal de extremidades anquilosadas que se daban poca menos que por imposibles.

ALGUNOS CASOS NOTABLES

Le pedimos algún caso de los que se destacan y son varios los que nos cita, pero de ellos vamos a señalar el de un muchacho de Cuzcurrita, Enrique Sáez Fernández, de 17 años, que fué herido gravísimo en el sector de Sigüenza y llegó a Valvanera amputado de la pierna izquierda, con pleuresía purulenta y unos siete trozos de metralla en el pulmón. Este muchacho se presentó como un caso difícil, pero nadie desmayó, y poco a poco se fueron limpiando los focos de infección y un buen día cicatrizaron sus heridas. Y con una pierna artificial pasó al Glorioso Cuerpo de Mutilados después de muchos meses de hospitalización. Mas no era el joven mutilado de los que se resignaban a permanecer en su casa, y como podía manejar la ametralladora de un carro de combate, al Generalísimo se fué con la súplica de permiso que le fué otorgado, y allí sigue, no sin haber tenido la fortuna de haber escapado de su tanque incendiado "perdiendo" su pierna artificial en la refriega. Por cierto que se sabe que por esta hazaña le fueron entregadas por el general Solchaga y el general Millán Astray, trescientas y cuatrocientas pesetas para que fuera a Zaragoza a que le prepararan otra pierna que sustituyera a la averiada y se instaló tranquilamente en el Gran Hotel de la capital aragonesa, pasó sus dos o tres días espléndidamente y regresó a su carro con la pierna averiada. El general Solchaga le interrogó sobre sus gestiones y con esa frasecuela riojana de los bravos muchachos como éste, le contestó que, trescientas pesetas daban para tres días buenos en Zaragoza y a ganar otras se ha dicho". Este es el temple de ese Caballero Mutilado al que todos daban por muerto.

NO QUIERE QUE LE ANESTESIEN

Otro caso nos cuenta cuando el doctor Yangüela nos habla del formidable éxito del hospital con los heridos de Ternel, y es el siguiente: De dicho

frente llegaron siete muchachos con miembros congelados, y sólo a uno de ellos hubo precisión de amputarle un dedo del pie. El muchacho se negó rotundamente a que le anestesiáran, y con serenidad estoica, aguantó la mutilación. Cuando terminaban la intervención, los médicos se extrañaron de que no hubiera lanzado el menor quejido, el mutilado contestó tranquilamente: "Más sufrió Nuestro Señor Jesucristo y no dijo nada". Quien tal decía se llamaba José Telechea y era navarro.

RELIGIOSAS Y ENFERMERAS

Las hermanitas, Hijas de San José, que prestan su servicio en dicho hospital, son la Hermana Juana Ferrando, guipuzcoana, y la Hermana Juana Rodrigo, navarra. Ambas se deshacen en elogios para los heridos y para las enfermeras. A preguntas nuestras salen los nombres de Mercedes, Pepita, Esther, Polito, Milagros, Conchita, Carmen, Angelita, etc. etc. Son las enfermeras que en todo momento están a punto en sus respectivos servicios. Estas hermanitas que con tanto esmero cuidan la capillita, preciosamente instalada, nos informan de que la imagen de la Virgen de Valvanera que la preside, pertenece a la parroquia de Manzanares de Rioja, que la tenía en restauración al estallar el Glorioso Movimiento y la ha cedido al hospital por todo el tiempo que éste funcione.

DATOS ESTADISTICOS

Los datos estadísticos son los siguientes: Se inauguró el hospital el día 25 de noviembre de 1936 y es el primer nombre que se registró el de Vicente Sierra Sierra, de Santurdejo, del Tercio de Requetés de la Rioja, hoy Caballero Mutilado, por pérdida de la visión; criatura de un humor envidiable, que animaba al resto de los combatientes y hasta llegó a aprender a tocar la guitarra. Han pasado por el establecimiento hasta 745 combatientes, pues este es el número que corresponde a Armando Samaniego Vargas de Haro, del Tercio de Valvanera, ingresado el día 19 del actual. Solo se han registrado cuatro defunciones, tres de ellas por enfermedad contraída en el frente y sólo una a consecuencia de graves heridas.

Actualmente sólo hay 22 hospitalizados, y de ellos ocho convalecientes de heridas, dos reclutas en observación, y el resto enfermos. Recorremos las instalaciones, y naturalmente, la sensación no puede ser más agradable al comprobar que sea la tras sala, las blancas camas aparecen solitarias, pues sus pocos ocupantes lo hacen sólo en las horas naturales de dormir, ya que la casi totalidad se encuentran tranquilamente de paseo.

En una de ellas vemos a un chico fuerte y alegre leyendo una novela de las proporcionadas por la sección de "Lecturas para el Soldado". Se llama el muchacho Justo Ortega Jorge, de Santurde, de esta provincia. Pertenece al Tercio Riojano de Requetés de Mola y fué herido el día 23 de junio del año pasado en Sarrion (Teruel) donde una bala le alcanzó en la pierna izquierda, tercio superior del muslo, quedando incrustada entre el hueso roto. Operado en Zaragoza y extraído el proyectil lo evacuaron a Logroño donde hoy permanece "atacado", como dice el atento administrador, pues de otra forma no hay quien le haga permanecer en la cama con la quietud necesaria para la ligazón del quebrado hueso.

¡AQUEL FRIO DE TERUEL!

Su conversación es animada y francamente agradable, pues irradia simpatía por todas partes. No ha pasado más miedo que cuando aquel frío horrible de la batalla de Teruel, que como él afirma, acoquinaba al más pío, y era terrible tener que desistirse de avanzar por ser imposible materialmente, y tener que aguantar aquellas "rociadas" de metralla sin poder ir "a por ellos" hasta que el tiempo mejoró.

—¿Situaciones de gran peligro? Muchas, puesto que siempre iba en las fuerzas de choque. Como ejemplo puede citarse la de Caspe, donde ocuparon la estación al asalto y luego permanecieron copados sus bucanas 24 horas viendo venir a cinco brigadas rojas, casi todas de francesa, y nosotros, dice, para ahorrar municiones, agazapados en las trincheras esperando a ver si alguno asomaba la "pelota" para "zumbarte".

Con una gracia especial nos dice que le tiene "la fila" al asquito de perdigones que le mantiene la pierna estirada.

GRATITUD SIMPATICA

Su expresión se anima aún más cuando hablamos de las enfermeras. Todas son extraordinariamente buenas y simpáticas; todas modelo de dulce abnegación pero... (y aquí cita unos nombres que se advierte pronto como al señalarlos quiere expresar su gratitud más profunda).

Nosotros observamos el deseo de que los elogios sean para todas, puesto que todas ellas los merecen, pero Mercedes, es la que se destaca como algo excepcional. Siempre puntual, siempre al lado de los hospitalizados sin olvidar un sólo día la hora de rezar el rosario con ellos, es como una palo-

ma que de una manera constante altea llevando a todos, con cariñosa solitud, no ya lo que se le ordena o necesitan, sino a veces hasta el más insignificante capricho de niños grandes que son nuestros heroicos combatientes.

NUESTRA SATISFACCION Y NUESTRO DESEO

Cuando ya terminábamos nuestro recorrido por las distintas salas, siempre en la amable compañía del señor

administrador, nos encontramos a dos enfermos; el uno fué atacado de paludismo y confía en que no se repetirá la fiebre puesto que está admirablemente atendido, y el otro sufre de pleuresía y también está muy mejorado.

Antes de despedirnos recogemos los elogios que todos dedican a los capellanes don Francisco Berga, de Olot, que acaba de marchar al frente y que fué autor del magnífico B. I. en que permaneció expuesto durante la Navidad, y a su antecesor, don Manuel Fdez, tan recordados por todos los heridos y por el personal en general.

La farmacia que rige tan excelentemente don Agustín Tosantos, ha sido trasladada al hotelito de los Asientos, donde también se encuentran las habitaciones del personal del establecimiento.

Al abandonar "El Sotillo" salimos haciendo votos por que no sean preci-

sas las camas en él preparadas; por que los hospitalizados recobren pronto su salud de una manera total, y por que Dios premie a todo el personal que tan admirables servicios presta a España intervinendo en la carne rota de nuestros héroes.

SCOUTS HISPANOS

Crónica de la excursión a Tudela

Magnífico día el domingo, 22 de enero. Todos, grandes y pequeños esperábamos con anhelo este día en que habíamos de ir a Tudela, para asistir a la gran concentración de las Juventudes de Acción Católica que se ha de celebrar en el Colegio de San Francisco Javier, de Tudela.

Por eso, a las seis y media de la mañana de ayer, domingo, sin fallar ni uno, nos reunimos en la iglesia de San Bartolomé, para oír misa, y después de cumplir con Dios, fuimos al Hogar Scout, donde debíamos de coger el coche.

Como el coche se retrasó un poco, no pudimos salir hasta las ocho y media, salimos por la carretera de Zaragoza, entonando nuestro himno a pleno pulmón. Entre chistes, cantos y cuentos transcurrió el tiempo hasta llegar a Calahorra, donde paramos con objeto de subir a saludar al Ilustrísimo señor Obispo. Cuando su Ilustrísima se asomó al balcón, acompañado del Padre y de la representación que había subido a saludarle, entonamos todos el himno de las Juventudes, cosa que nos agradeció Su Ilustrísima, dándonos la bendición. Después de despedirnos, volvimos a emprender nuestro camino y ya no paramos hasta llegar a Tudela, donde hicimos la entrada a las once de la mañana, siendo recibidos cariñosamente por el P. Rector del Colegio, por los alumnos y por los navarros de Acción Católica, que habían venido de Pamplona, Tafalla y Estella, con objeto de acudir a la concentración.

Después de reunirnos en los patios del Colegio, colegiales, exploradores y navarros, subimos al salón de actos, en el que el P. Santos, Consejero de Acción Católica de Navarra, nos dió la bienvenida. En este momento hizo su entrada en el salón nuestro guía "Papá Murci", llevando la bandera de las Juventudes de Acción Católica de Logroño, entrada que fué saludada con numerosos aplausos. Después de colocada la bandera entre las dos naciones que rodeaban el retrato del Generalísimo Franco, volvió a hablar el Padre Santos, que, entre otras cosas, nos dió que la Acción Católica se pueda definir con estas tres palabras: PIEDAD, ESTUDIO Y ACCION y que no sólo basta para ser católico ir a misa y hacer muchas obras de caridad si en el fondo no se siente la doctrina de Cristo, pues entonces no se es católico, sino un hipócrita.

Terminó excitándonos a todos a desterrar de nuestros corazones la vergüenza de predicar nuestra doctrina a todos los vientos, que hay que ser valientes y que si bien la sientra es dura, la recolección será abundante y entonces nosotros santifiquemos el orgullo de haber ganado esas almas para Cristo y para España. Su brillante discurso fué coreado por numerosos aplausos.

A continuación se celebró un círculo de estudios bajo la presidencia del mismo Padre que duró un cuarto de hora y en el que varios jóvenes de Acción Católica desarrollaron los siguientes temas a satisfacción de todos. El Evangelio del día; los Padres de Jesús; la preparación del cumplimiento Pascual en un pueblo.

El acto terminó a las doce y cuarto, con el himno de las Juventudes, cantado por todos los asistentes.

Como no había más actos por la mañana, obtuvimos permiso del Padre para visitar el pueblo hasta la una, hora en que nos debíamos de reunir para comer en la fonda "Remigio". Nosotros, decididos a aprovechar bien el tiempo, visitamos el pueblo, que es muy bonito, y la catedral, que es una obra de arte, sobre todo la capilla de Santa Ana, que tiene unas tallas de piedra, verdaderamente preciosas. A la una en punto nos reunimos para comer en la puerta de la Fonda Remigio, que, justo es decirlo, "para la comida es un prodigio". Después de comer, fuimos a presenciar un partido de foot-ball que se celebraba en el campo del Colegio, entre el "Urbasa", de Pamplona y una selección del Colegio. El partido, que resultó muy entretenido, fué ganado por los del Colegio por 5 a 3.

A las cinco y media de la tarde se celebró un acto de propaganda de Acción Católica en el patio del Colegio, en el que varios jóvenes de Acción Católica navarros, nos hablaron de cómo progresa la Acción Católica en Navarra. Los tres jóvenes que hablaron estuvieron muy elocuentes. Luego nos dirigió la palabra un Padre del Colegio, y después nos volvió a hablar el Padre Santos, que nos dió las gracias por todo y terminó con un ¡Viva Franco! y un ¡Viva España!, que fueron unánimemente contestados. Al final fué interpretado el Himno Nacional por la banda de Tudela, que fué escuchado con todo respeto y brazo en alto.

Después de terminado este acto, pasamos a la capilla, donde tuvimos Rosario y Bendición solemne; yendo después al salón de actos, donde se proyectó una película del Campamento Scout 1937 y una de Charlot. La película del Campamento fué explicada por el Padre Sierra.

Algunos dió un ¡Viva los Scouts!, que fué contestado por todos, can-

tando al fin nuestro himno y salimos de Tudela a las siete y media, entre los vitores de los alumnos y de los "navarros". Sin ningún incidente en el camino, llegamos a Logroño a las nueve y media de la noche, entonando como a la salida nuestro himno y volviendo encantados de la excursión y del recibimiento que nos hicieron los tudelanos.

JAIMÉ GIL VELARDE,

El cronista.

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE CASTILLA LA VIEJA

Subsidios Familiares

Se recuerda nuevamente a todos los patronos de Logroño y su provincia la obligatoriedad de ingresar la CUOTA INICIAL que establece la disposición transitoria cuarta, del Reglamento del Régimen de Subsidios Familiares, dentro del actual mes de enero, lo que podrá efectuarse en las oficinas de esta Caja, Avenida de Navarra, 16, y en los pueblos de la provincia en cualquier Sucursal de los Bancos que la tengan allí establecida, donde se les facilitará los impresos correspondientes para realizarlo.

Facultad de Medicina de Zaragoza

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 2 de enero último (B. O. del 14), se convoca a exámenes en la Facultad de Medicina, con arreglo a las siguientes normas:

Primera.— Se concede el derecho a exámenes extraordinarios a los alumnos a quienes les falta por aprobar parte o todas las asignaturas del último grupo.

Segunda.— Se realizarán convocatorias trimestrales, la primera de las cuales tendrá lugar en la segunda quincena de febrero, quedando abierta la matrícula hasta el día último del mes actual.

Tercera.— Cada inscripción habilitará para dos convocatorias sucesivas o alternas. Los alumnos que presten servicio en primera línea podrán matricularse y examinarse sin plazo fijo cuando se presenten.

Cuarta.— Los que resultaren desaprobados en el examen no podrán repetir este examen hasta transcurridos por lo menos, tres meses y si nuevamente resultaren desaprobados, se considera caducado el derecho de su inscripción.

Quinta.— En el tablón de anuncios de la Facultad de Medicina se hace público los requisitos que tienen que satisfacer los interesados al matricularse.

Zaragoza, 21 de enero de 1939.— III Año Trienal.

El Decano de la Facultad, (firma ilegible).

Hace 25 años

Por el excelentísimo señor conde de Artaza y don Manuel Ferrera, se hizo entrega al Ayuntamiento de esta capital, del importante legado que el difunto señor marqués de Murrleta hizo a la Casa Cuna, acto que hasta la fecha no había podido verificarse por dificultades ocasionadas a consecuencia de radicar los valores en el extranjero.

—La Tuna Escolar Logroñesa fué solicitada para dar unos conciertos en Haro y Vitoria en los próximos días de Carnaval, siendo aceptada la invitación por la citada entidad musical.

—En el Teatr. Moderno debutó la bellísima y elegante canzonetista "Zazá", gran éxito en el Triángulo Palace de Madrid, y así también lo obtuvo en esta capital, llamando extraordinariamente la atención, además de su voz, el lujo y rico ropero y las valiosas alhajas con que se adornaba.

—En el Frontón Bel-Jai, comenzaron las proyecciones de la película de 15.000 metros, titulada "Fantomas". La proyección fué en series de 2.000 metros, que gustaron muchísimo.

Se anunció la subasta del ferrocarril de Logroño a Pamplona, la cual tendrá lugar pasados dos meses, comenzando las obras a los tres siguientes. Se tenía por seguro que habría postor y caso contrario emprendería las obras la Diputación navarra.

—Fué pedida la mano de la señorita vitoriana Emilia Marín, para nuestro paisano el sargento de Infantería del Regimiento de Guipúzcoa, don José Urbina, de San Asensio, fijándose la boda para el próximo mes de marzo.

—En Auzojo, las autoridades eclesiásticas y civiles, acordaron el arreglo del Crucifijo, monumento histórico, situado en la entrada oriental del pueblo, que databa de tiempos de la reconquista.

—En Oca, el río Cidacos, experimentó una gran crecida, que dejó inundado el camino que daba paso a las bodas y viñas.

INTOXICADOS



INTOXICADOS

Los que padecen de eczema, y tienen granos, divinos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas.

INTOXICADOS

Los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre.

INTOXICADOS

Los que se quejan de jaquecas, tienen náuseas, vómitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc. etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontraremos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo.

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculosis, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los musculos, los nervios, obstruyen las arterias

reblandecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arterioesclerosis.

La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre librándola de todos esos residuos ponzosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo y esto lo consiguen todos, los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos, su normal funcionamiento.

Merced a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan

y cierran Destructor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones.

En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades.

El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.



REUMA

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (prevenciones contra el cancer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los musculos, tonifica los nervios y asegura

el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una Vejez prematura.

El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

4 SOLO 25 (tumbre aparte) le costará el frasco - Frasco grande 7 80 (tumbre aparte)

Para fortalecer a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet dá solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es ademas un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente en Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.



DEPORTES

FUTBOL

S. E. U., 0
SPORTING LOGROÑES, 0

Poco ha tardado el equipo del S. E. U. en encontrar el camino de los grandes triunfos. El entusiasmo de sus jugadores y la acertada orientación de sus elementos directivos, fundamentaban la confianza de que los escolares futbolísticos, habían de formar un conjunto que primeramente daría quehacer a sus rivales locales y después sería digno competidor de los equipos forasteros. Esa esperanza la alimentamos en estas columnas apenas enterados del rumbo que tomaban las actividades futbolísticas del S. E. U., orientadas en la necesaria disciplina y guiadas por el creciente entusiasmo de todos sus componentes. Pero, no por esperado, ha dejado de sorprender su triunfo del domingo, y más aún que el amplio score del favorable resultado, la técnica con que se desarrolló el partido, el acoplamiento de las líneas de los vencedores y, en general, el excelente rendimiento de la mayoría de sus jugadores. De no decaer, que no decaerán, los entusiasmos, el satisfactorio futuro, que presumimos un tanto lejano, va a adelantar su realización. Y no hay que decir cuánto nos alegraremos de ello, jugadores y aficionados.

Este aceptable encuentro del S. E. U. tuvo unos comienzos que no auguraban tan satisfactorio resultado. El "Sporting Logroñes" se empleó a fondo apenas se inició el partido y durante unos minutos inclinó tan a su favor el dominio, que la meta escolar, estuvo continuamente asediada. El acoso era constante y constante por tanto, el trabajo del trió defensivo escolar. Más, éste, estuvo siempre tan seguro que logró salvar aquellos apuros sin ver batida su meta. La confianza en esa seguridad permitió al resto del equipo lanzarse a jugadas ofensivas y no tardó en nivelarse la lucha y en que las iniciativas fueran por completo del S. E. U., traduciéndose en jugadas bien llevadas y mejor terminadas, por cuanto antes de terminar el primer tiempo, se apuntaban tres goles de excelente factura.

Después del descanso, la superioridad escolar fué aplastante. Se pueda decir que no tuvo enemigo y que las únicas dificultades que encontró, fueron las de salvar la muralla sportingista formada ante su puerta. No obstante esa extrema defensa, los escolares supieron abrir el juego y batir otras veces a sus contrarios. Con un significativo 6 a 0 se apuntó el S. E. U. la magnífica victoria que, en justicia, nos inspira los anteriores comentarios. Del equipo vencedor, destacó el

trío defensivo y la tripleta delantera, sobresaliendo en ésta: Alesanco, autor de 5 goles y Alegría, que marcó el otro. La línea media jugó muy bien y únicamente, los extremos acusaron un pequeño desentrenamiento. El "Sporting" gastó de salida sus mayores energías y se vio fatido de ellas cuando le eran más necesarias. A tono con ese desafortunado empleo estuvo su actuación. Muy buena en sus comienzos, y en descenso durante el resto del encuentro.

No obstante el aplastante resultado, el partido resultó muy entretenido.

CAMPEONATOS REGIONALES

La segunda jornada de los campeonatos regionales, que, por cierto, han tenido en todas ellas excelente acogida por parte de sus respectivos aficionados.

Los resultados de los partidos del domingo, fueron:

VIZCAYA:

Oriamendi, 6.—Erandio, 2.
Bestoa, 3.—Arenas, 1.

ANDALUCIA:

Sevilla, 6.—Jerez, 0.

PARTIDO INTERNACIONAL

PARIS.—En partido internacional jugaron el domingo los equipos representativos de Francia y Polonia. Asistió numerosísima concurrencia. Los franceses jugaron magníficamente, marcando dos tantos en la primera parte y otros dos en la segunda, sin que los polacos marcaran gol alguno.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Tenejería Mecánica Riojana, 8, duelas; Marrodán y Rejola, 1, carbón; F. Ruiz, 1, madera; L. Yuste, 1, ladrillo; Marcial Chaboy, 1, sal; Junta de Abastos, 1, patatas; Gobernador Civil, 1, carbón.

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL.
UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.
Angel Galatayud - Logroño

Crónicas de la Región

EN SANTO DOMINGO SE HAN CELEBRADO SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL DON SEVERIANO MARTINEZ ANIDO.

HARO, 23

UN ANIVERSARIO.—Ayer nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez, cumplió los 25 años de su ejercicio sacerdotal en Haro. El 22 de enero de 1914, procedente de Tricio, cuya parroquia había regentado hasta entonces, fué trasladado don Florentino a nuestra ciudad, iniciando una labor fecunda y meritoria por todos los conceptos. El celo desplegado y la actividad puesta en práctica durante estos cinco lustros, hubieran sido más que suficientes a lograr un resultado altamente glorioso, por quien sólo en el cumplimiento de su sagrada misión, había cifrado sus aspiraciones, y no aspiraba otro premio que el de servir a Dios y a la Religión Católica, con las potencias de su alma. Mas, son de destacar otras cualidades.

En el lapso de tiempo de su convivencia con los haroenses, ha sabido O. Florentino captarse la sincera estimación de todos, por su ejemplo, por la austeridad de su vida, por la plenitud de sus obras y por la fecundidad envidiable de su privilegiada inteligencia. Han sido, pues, 25 años de intenso trabajo sacerdotal, durante los cuales ha sabido don Florentino acrecentar el espíritu caudal de nuestro pueblo, que le debe eterna gratitud.

Con ocasión de tan feliz circunstancia, ha recibido innumerables muestras de cariño y de respeto, a pesar de que su modestia ha rehusado cuantos homenajes se han querido tributarle. A unos y otros nos llamamos complacidos, y sólo pedimos a Dios que siga iluminando a nuestra más alta jerarquía eclesial local, para que al gozar de su presencia, adquiramos nuevas y provechosas enseñanzas cristianas.

En relación con el aniversario, nos hace también registrar que, nuestro dignísimo párroco distribuyó ayer muchas e importantes limosnas, no sólo entre la población menesterosa, sino a las entidades oficiales de beneficencia y patrióticas. Entre las primeras, lo hizo al Santo Hospital de la "Madre de Dios".

En este benéfico establecimiento no sólo da cobijo a enfermos pobres, sino que se enorgullece de asistir y atender a gloriosos heridos y abalorios Mutilados de Guerra, se conmemoró la fecha, en la forma siguiente: A las seis y media, se ce-

lebró la Santa Misa con toda la ornamentación y esplendor de las fechas grandes, recibiendo el Pan de la Eucaristía, la benemérita Comunidad, los militares hospitalizados y el personal de servicio, distribuyéndose finalmente la Sagrada Comunión por los diversos pabellones, a los que postrados en cama, no pudieron acudir a la capilla. Al mediodía, y costeada por el digno párroco, se sirvió una comida extraordinaria con un selecto menú, que lo integraba: sopa, cocido, huevos al plato, asado con ensalada, natillas, naranjas, café, copa y cigarrillos puros, durante la que se bendijo el acontecimiento y se imploraron gracias espirituales del Supremo Hacedor y de nuestra gloriosa Patrona la Virgen de la Vega, para que concedan a nuestro párroco, largos años de vida para bien de nuestra ciudad.

DEL DOMINGO.—La actividad de ayer, estuvo concentrada en la asistencia de muchísimo público a las sales de espectáculos.

Bien es verdad que aunque en las horas centrales del día, el ambiente se mostró placido, por la tarde sopló un viento tan frío, produciéndose molesta lluvia.

En el Teatro Bretón, con lleno hasta extratopos, se proyectó en la sesión infantil, la película "Tarzán de las fieras" que gustó mucho. En las de tarde y noche se pasó por la pantalla el film titulado "La edad indiscreta", de tema apasionante y de mucho interés. En el "Carrasco" se dió sesión continua, con programa doble de cinco de la tarde a doce de la noche. Las películas "Hola, bombero" y "Rumba", llevaron a nuestra sala un público tan numeroso, que lo colmaba por completo, saliendo muy complacido, aunque deplorando que las deficientes condiciones acústicas de la sala, no permiten una audición clara. En este local, el próximo viernes, se proyectará "Suspiros de España", película de primerísima categoría.

SANTO DOMINGO, 22

A las once y media de hoy domingo, en el Altar Mayor de la Catedral, presidiendo el acto don José María Aguilar, alcalde, con el Ayuntamiento, el teniente de la Guardia civil don Julián Higuera,

juez municipal en funciones de Inspección, don José María Morrás, don Eladio López Jiménez, director del Hospital Militar, don Alberto Gómez, secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no habiendo acudido el presidente don Angel Madurga por estar ausente desde hace varios días, ha celebrado el señor arcipreste, canónigo, don Anastasio Torrecilla, una misa en sufragio del alma del que fué teniente general don Severiano Martínez Anido, cuyo título de organizador, implantador y defensor del orden, lo proclamaban a voces, sin querer, los anarquistas, comunistas y todos los amigos del desbarajuste y del desorden. Después de la misa, la capilla de la catedral reforzada por individuos de la Coral, cantaron solemnisimo responso.

—Ha sido publicado entre los bandos de la Alcaldía, uno, llamando a los vecinos pobres, así como a las esposas y madres de los combatientes a que solicitan su inscripción en las listas de pobres en la beneficencia municipal y otro bando anunciando la obligatoria vacunación y revacunación que se hará en la Casa Consistorial por riguroso turno de calles, según se ha detallado en el bando.

—A las tres de la tarde e invitando preferentemente a los heridos de guerra y sanitarios del Hospital Militar, se ha celebrado un bonito partido de pelota de desafío, entre el pelotari "Chiquito de Durango" contra "Revueña" y "El Zapa" de esta localidad.

Se dan en el partido las coincidencias de que "El Zapa" y "Chiquito de Durango", son dos soldados convalécientes, a lo que es debido la invitación a los heridos.

En el partido, se vió palpablemente, que "Revueña", delantero, es temible con sus arduas pelotísticas, que "El Zapa", es un formidable zaguero, devolviendo formidables pelotadas que le tiraba el vasco y que éste, tiene un brazo y unas piernas más largas que el frontón como se le ha visto, en las que su violencia, mandaba la pelota hasta la pared, frente a la del frontón y a las altas redes metálicas que acusaban falta.

Los tres trabajaron bien, con ímpetu y deseos de agradar al "respectable", que salió satisfecho, quedando el cartel marcando el 25 para el pelotari vasco y el 20 para el pelotari vasco.

—Como el viento sigue huracanado y frío, la tarde desapacible, ha retenido al personal sin atreverse a salir por los pasos y por la noche, en el teatro, se pasó por la pantalla, la película "Una semana de felicidad", en la que toma parte Raquel Rodrigo, la genial protagonista de "El barbero de Sevilla".

—En el amplio campo "El Rollo", han vuelto a contender los equipos "El Águila" y "El Cazo", habiéndose cambiado la suerte, pues hoy, "El Cazo" se ha apuntado un goal, sin que el "Águila" haya podido salir del cerco. En el "Águila" formaban, A. Alonso; Caperos, Robledo; Gómez, Póves, Bañares; Velasco; M. Alonso, Ortega, Valgañón y López.

Por "El Cazo" alineaban a Rioja; García, Olvera; Gobantes, Ollero, B. Serrano; Arrios, J. García, J. Serrano, Barona y J. Martínez.

—Se encuentra gravemente enfermo José Prior Hernández, recadero del Colegio Mayor de Misioneros.

—Hemos desgraciadamente de publicar la noticia que el simpático joven Manuel Andrés Bartolomé, hijo de Máximo, generalmente conocido por "Bachán", ha aumentado el número de los Mártires de España.

Manolo se granjeó la simpatía de autoridades y personal de oficinas en las centrales del Ayuntamiento de esta ciudad, donde ingresó como "botones" y tan buena labor hacía como mecanógrafo. No escribía carta en que no nos saludara a todos y cuando por última vez llegó con licencia, desde la estación se presentó en la oficina para saludarnos.

¡Pobre Manolo! Nos contó las victorias del "Ebro", entusiasmandose al recordar cómo arrojaba las bombas de mano y al despedirse prometió seguir en su entusiasmo y siguió luchando heroicamente y desfiló por Tarragona y cuando después descansaba con otros compañeros, una traidora bala perdida le atravesó el cuello, segando su preciosa vida. Un soldado de Treviana, apodado "Revueña" y que le vió caer, ha traído al padre como recuerdo, la cartera, unas pesetas, unas cartas, fotografías y la estilográfica del finado. Descansa en paz queridísimo Manolo y que sus padres y familia, reciban el testimonio de mi sentimiento porque el que te demuestro, es de todo corazón.

ARNEDO, 23

SACERDOTE FALLECIDO.—Confortado con los Auxilios Espirituales, ha fallecido en nuestra ciudad, a los 63 años de edad, el virtuoso sacerdote, e hijo de la localidad, don Prudencio Muro Sáenz, que por sus singulares dotes de bondad y por un especial don de gentes, gozaba de la estimación y simpatías de todos los arnedanos sin distinción, por lo que su muerte, ha sido doblemente sentida por todos.



CAMARADAS

Pedro Pérez Santibáñez
Jesús Chavari Corcuera

¡PRESENTES!

CAIDOS EN EL CUMPLIMIENTO EXACTO DEL DEBER, POR DIOS, POR ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

CAMARADAS

PEDRO PEREZ SANTIBANEZ
JESUS CHAVARRIA CORCUERA

¡PRESENTES!

ORDENES

MILICIA.— PRIMERA COMPANIA

Servicio de carreteras para el día 25 de enero de 1939

Servicio de día.—Fernando Orde, Julián López, Isidro Angulo, Ricardo Gómez, Lucas Crespo, Bernabé Castellanos.

Servicio de noche.—Pedro Ros, Angel Celemeñdi, Manuel Sáinz Marco, Félix Lasanta, Angel Gutiérrez Tapia, Vicente García.

Servicio de patrullas.—Francisco Ruiz Manzanos, Ramón Tello, José María Fournier, Luciano Casado.
Logroño, 23 de enero de 1939.— III Año Triunfal.

La Juventud combate y muere por el resurgir de nuestra Patria inmortal, España es para la Juventud, porque ha sabido ganársela a precio de sangre. Pensar que la antigua política, pueda levantar su asquerosa cabeza, es completamente inícuo.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

El próximo domingo, día 29, y a las nueve de la mañana, último día de las Asambleas de Delegados que se vienen celebrando, harán su presenta-

El acto de su entierro, que revistió una gran solemnidad, constituyó una magna y sentidísima manifestación de duelo, a la que se sumó todo Arnedo sin excepción de clases.

En la presidencia figuraban, a más de sus familiares, representaciones del clero, de autoridades de todos órdenes y amigos de su intimidad.

Reciban sus desconsolados hermanos don Isidro y doña Cayá; sobrinos, don Balbino Azcáret, y doña Amalia Morales y demás familiares, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

DEL DOMINGO.—Nadie diría que, a pesar de lo que nos dice el calendario, estamos en enero, ya que la temperatura es completamente primaveral, propia del mes de mayo.

Ayer, por esta causa, se hizo vida de paseo.

Por la tarde en el Cervantes, se pasó una bonita cinta doblada en español, titulada "Bridemos por el amor", por el gran artista Nino Martini, que canta maravillosamente.

Gustó.

ALFARO, 22

LOS QUE DAN SU VIDA POR LA PATRIA.—En el frente de batalla dieron su vida por nuestra querida España los valerosos Jesús Marco Melero, José Luis López Martínez y el soldado Felipe Sánchez. El viernes fueron trasladados sus cadáveres a nuestra ciudad, quedando expuestos en capilla ardiente en los salones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. donde estuvieron toda la noche velándolos miembros de la Milicia Nacional y los familiares de los tres valerosos defensores de nuestra causa.

A las diez de la mañana del sábado se formó la comitiva para el traslado de los cadáveres a su última morada, formando las Milicias locales, autoridades civiles y eclesiásticas y una enorme concurrencia. Flechas de la Sección Femenina llevaban coronas con sentidas dedicatorias.

En la esplanada del cementerio, antes de entrar en él, el Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. dió los presentes de rigor que fueron contestados por todos los que concurrieron a dicha manifestación.

Solemnemente, la banda municipal interpretó una marcha militar, desfilan-

do ante los cadáveres las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una vez terminada la ceremonia se trasladaron todos a la Misa que se iba a celebrar por el alma de los caídos, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, terminando la ceremonia a las doce y media.

AUXILIO SOCIAL no es sólo alimentación de los necesitados de España, sino el mejor exponente ante el extranjero de la realidad del nuevo Estado español acandillado por Franco.

Cooperar al AUXILIO SOCIAL es cooperar al prestigio de la Patria ante los extraños y al propio engrandecimiento.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Citaciones

Las camaradas que a continuación se expresan pasarán por la oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche, dentro de la presente semana, para un asunto que les afecta.

José Díaz de Tudanca, Eugenia Grandes, Joaquín Martínez Ruiz, Gui-



LA FALANGE ES FE

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es Fe: Fe en el destino de España. Fe en el resurgir de la Patria. Fe en el pueblo español que sabe cumplir su cometido histórico. Fe divina que dulcifica los dolores del hombre en sus continuas breves sociales... Es Fe religiosa; porque Religión es creencia y creencia es Fe. Pero Religión Cristiana, Católica... La Religión es algo que une al hombre con Dios para que este hombre dé a su Creador el culto verdadero. La Religión Católica pregunta al hombre: ¿de dónde vienes?, ¿a dónde vas?, ¿quién es tu misión en esta vida? La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comprende el hombre en totalidad. Busca su alma dentro de su envoltura corporal. Supone al hombre portador de valores eternos, capaz de salvarse o de condenarse, según sus propias acciones, en esta vida. Y al preocuparse la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de los actos del hombre en esta vida, de su más allá, de la luz divina que procediendo de Dios ilumina el camino de la vida y de la muerte; al aceptar, por otra parte, la tradición española, tradición esencialmente católica y sin la cual la verdadera España no existe, la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es esencialmente cristiana, católica. Es Fe con justificación de obras.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo.

El Caudillo de la nueva España no tolerará que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

Ilermo Pérez Campo, Neftalí de Soto, Florencia Martínez Casero, José Antonio Altamira y José Martínez Aragón.

De no poder presentarse los interesados, lo hará algún familiar.

presentados por varios señores y entidades.

También fué acordada, la baja de vecino por traslado a Logroño, de Anselmo Arnedo y fijar, para los efectos de quintas, el jornal de un bracero en la localidad de 560 pesetas.

Se acordó igualmente que sean puestas al cobro las cédulas personales del ejercicio de 1938, encargando de la recaudación al auxiliar de Secretaría don Agustín Escudero, y por último, nombrar de semana al gestor don José Moreno, al que por turno le corresponde.

CINE.—Recogemos también la satisfacción que causó el vecindario ver animadas sus tardes festivas con la reapertura del cine "Teatro Moral" al que el público presta gran concurrencia por haberlo cogido a deseo, dado el tiempo que hacía que no disfrutaba del espectáculo.

ORGANIZACION JUVENIL.—Notamos con satisfacción que hace una temporada se mueve la gente joven, intensificando la labor de las Organizaciones Juveniles y con amplios proyectos de que jremos dando cuenta, debidos a la activa gestión del Delegado Local, don Felix Rubio y el camarada Angel Pérez.—Enrique Fernández.

TRICIO, 21

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Dentro de unos días comenzarán los ejercicios espirituales para las Juventudes Católicas dirigidos por un Padre Jesuita de Logroño; hay gran entusiasmo entre las juventudes y prometen estar muy concurridos.

NATALICIO.—De una niña que en la pila bautismal recibirá el nombre de Margarita, hija de don Martín Muntión y de doña Filomena Fernández.

Felicitamos a sus padres y abuela doña Margarita Hernández.

VIAJEROS.—Salieron para Tirgo doña Mercedes Fernández de Aguirre. Para Logroño, la señorita Loli Ibañez. Para Santander el médico don Juan Pelschen.

Del frente, los soldados Cirilo Ojeda, Innocente Nalda, Demetrio Lacalle y Arriño Lacalle; este último convaléciente de su herida.

AGRICOLAS.—Los labradores se encuentran muy afanosos en la siembra de cereales, que este año ha resultado bastante tardía.

La recolección de remolacha escasa.

RODEZNO, 21.

LAS FIESTAS.—Se ha celebrado la festividad de nuestro Patrono, San Sebastián, con una misa solemne, cantada por un coro de Hijas de María. Un Reverendo P. del Corazón de María de Santo Domingo de la Calzada, pronunció un elocuente sermón que fué escuchado con gran interés por los numerosos fieles que llenaban el templo.

DEL FRENTE.—Con el fin de pasar

Plato Unico y Lunes sin Postre

Se recuerda a los contribuyentes de este Patriótico Impuesto la obligación que tienen, cuando se ausenten temporal o definitivamente, de darlo a conocer por escrito en estas oficinas, calle Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Francia ha dejado pasar por la frontera armas para los rojos

Barcelona presenta un aspecto trágico y desolador

El gobierno rojo ha acordado la evacuación de la ciudad

Azaña ha abandonado su residencia de Pedralbes y nadie sabe dónde se encuentra

NEGRIN HA PASADO LA FRONTERA

COMO PRACTICA FRANCIA LA NO INTERVENCION

BURGOS. Según noticias llegadas a esta capital y procedentes de informes adquiridos en la frontera, las aduanas de Port-Vendres, Cerbere y Le Perthus, recibieron órdenes de permitir el paso de material de guerra por las mismas con dirección a la zona roja, habiendo pasado en la noche del 20 por la Aduana de Le Perthus, 22 tanques, y por la de Cerbere, varios vagones de material.

SITUACION DESESPERADA

BURGOS.—La radio de Barcelona ha hecho durante la tarde angustiosos llamamientos para que todos los catalanes acudan a defender ciudad colocándose detrás de cada árbol. Se ha publicado un Decreto de la Generalidad ordenando, para ayer lunes, cierre el comercio y la industria, con algunas excepciones, pero el personal debía acudir a la hora habitual a fin de que todos acudieran al lugar del frente que se les ordenaría por los delegados de la Generalidad.

PARA IM'EDIR EL EXODO DE LOS SOLDADOS ROJOS

PARIS.—Según informaciones de Perpignan, en toda la frontera con la España roja se han reforzado considerablemente los puestos de gendarmería y se hacen preparativos para el acantonamiento de tropas. Oficialmente se anuncia que están destinadas estas fuerzas a impedir el éxodo de los soldados rojos que podrían entrar en peligroso desorden, turbando la vida de las regiones fronterizas. Hay orden de devolver a España a cuantos crucen la frontera.

Entre tanto, el partido de la guerra sigue agitando en favor de la intervención en España.

"L'Action Française" dice que Francia acabará por identificarse con Inglaterra, y que así se verá en la votación del jueves en la Cámara.

PIDIENDO UN NUEVO ESFUERZO

PERPIGNAN.—Esta mañana se ha celebrado en Barcelona uno de esos mítines que los marxistas llaman "monstruos".

Han hablado Martínez Barrio, Uribe, González Peña y un anarquista.

Todos ellos se han manifestado en términos inflamados, pidiendo un supremo esfuerzo para tratar de contrarrestar el victorioso avance de las fuerzas nacionales por Cataluña.

Ha asistido muy escaso público, que no ha dado muestras de ningún entusiasmo.

LA NELKEN HABLA EN PARIS

PARIS.—En la sesión de la tarde en la Conferencia Nacional comunista, Margarita Neiken pronunció un largo discurso, que terminó diciendo: "El fascismo podrá destruirnos, pero no cederemos".

Bien por Margarita. ¡Ya se conoce que no está en el frente!

En la misma sesión, Gabriel Pery pronunció un violento discurso, en el que atacó a las naciones autoritarias y al Gobierno francés, a quien exigió la apertura de la frontera de los Pirineos, para lograr la salvación de aquellos que luchan por la libertad del pueblo español y por la integridad del Imperio francés.

EL ASPECTO TRAGICO Y DESOLADOR DE BARCELONA

PARIS.—Barcelona presenta hoy el aspecto trágico y desolador de una ciudad sitiada.

El comercio y la industria se han paralizado, cumpliendo el decreto del gobierno. Los hombres, mujeres y niños han sido enviados a los suburbios a construir fortificaciones.

Han cerrado bares, cafés y restaurantes, y en los hoteles no se sirven comidas más que a los funcionarios y militares de paso.

Cumpliendo el acuerdo del gobierno de evacuación de Barcelona, ha quedado formada una comisión constituida por el ministro de Trabajo, un consejero de la Generalidad y el alcalde para organizar dicha evacuación.

Se activa el traslado de los ministerios y en todos ellos se han formado comisiones especiales para que en caso de que no puedan transportarse todos los documentos, designen cuáles deben llevarse. Los presos acusados de espionaje, así como los detenidos por delitos comunes contra el régimen no se encuentran ya en Barcelona. El tribunal provincial se ha trasladado a Girona, donde se dice que también irán los ministerios.

Nada se sabe sobre dónde se encuentra Azaña, quien ante el avance de las tropas nacionales, abandonó su residencia de Montserrat.

El gobierno Negrín acordó el sábado la declaración en toda la España roja, del estado de guerra, que viene a sustituir al de alarma, en el que se encontraba dicho territorio desde julio de 1936.

Miata lo proclama, hoy lunes, en todo el territorio de su mando. El acto lo verificó en Valencia.

El cónsul norteamericano ha ordenado a todos los súbditos de su país que residen en Cataluña, que estén preparados para evacuar dicha región.

En el pueblo de La Junquera, muy próximo a la frontera, se están disponiendo habitaciones para las familias de los dirigentes rojos.

ALVAREZ DEL VAYO EN PARIS

PARIS.—Esta mañana ha llegado el ministro rojo Alvarez del Vayo, quien ha sido recibido por el ministro francés de Relaciones Exteriores.

Parece que en la entrevista, a la que también asistió el embajador rojo en París, Alvarez del Vayo trató de conseguir la entrada en Francia de fugitivos de Cataluña.

PARA EVACUAR LOS SUDITOS EXTRANJEROS

NUEVA YORK.—El cónsul de los Estados Unidos en Barcelona, ha enviado un radiograma a un buque de guerra que se encuentra en un puerto francés, indicándole que se traslade inmediatamente al puerto de Caldetas, a 37 kilómetros de Barcelona, para recoger los súbditos norteamericanos en Cataluña.

Dicen de Barcelona que han sido cerrados los teatros y que los continuos ataques de los aviones nacionales, al puerto de Barcelona, no han causado daños en la población civil. El objeto de los bombardeos, es el bloque de Barcelona.

Los viveres son cada vez más escasos y en Barcelona no se cree que los nacionales tomen la capital en esta semana.

PARIS.—En Barcelona han sido dados los buques de guerra ingleses, que están a la disposición de los súbditos de aquel país, que deben abandonar Barcelona.

NEGRIN HA PASADO LA FRONTERA

PERPIGNAN.—Una información inglesa dice que Negrín ha pasado la frontera con una misión secreta.

EL GOBIERNO ROJO DICE QUE ORGANIZARA LA DEFENSA DE BARCELONA

LONDRES.—El corresponsal de la Agencia "Reuter" en Barcelona, dice que el aspecto de la ciudad, es trágico. Al acercarse el frente de batalla a la capital, los servicios normales han sido aplazados.

En el comunicado publicado después del Consejo de Ministros celebrado en la noche del domingo, se reitera que el gobierno republicano, organizará la defensa de Barcelona. Sin embargo, algunos ministerios serán llevados a distintos sectores del territorio republicano, asumiendo todo el poder el ministro de De-

fensa y las autoridades militares. Los disparos de los cañones del Ejército nacional se oyen cada vez más próximos.

EVACUACION DE PRISIONEROS Y CONDENADOS A MUERTE

BARCELONA.—Se ha acordado que los prisioneros más peligrosos y los condenados a muerte, sean evacuados de Barcelona.

AYER NO FUNCIONO "RADIO BARCELONA"

BARCELONA.—Radio Barcelona no funcionó hoy, lunes. En cambio funcionó Radio Asociación de Cataluña.

LLAMADAS ANGUSTIOSAS

VALENCIA.—La radio y la prensa hacen angustiosos llamamientos en favor de Barcelona, haciendo presente a los valencianos, que en Barcelona se juega la suerte de la república.

LAS JOYAS ARTISTICAS Y EL RESCATO DEL OTRO TRASLADADOS A GERONA

PERPIGNAN.—Los terroristas bolcheviques de Barcelona, se han trasladado a Girona, donde se encuentran actualmente todos los objetos de arte más valiosos, así como inmensa cantidad de joyas y el resto de las reservas oro del Banco de España.

UNA PROCLAMA DEL JEFE DE LAS FUERZAS ROJAS DE MADRID

MADRID.—A la una de la tarde ha sido proclamado el estado de guerra. Se leyó una proclama del general rojo, Casado, jefe de las fuerzas del sector, en la que se dice que será inexorable con aquellos que no cumplan los artículos del bando y que no tolerará desmayos, tibiezas, ni traiciones.

La declaración del estado de guerra en toda la zona gobernada por Negrín, se acordó en un consejo de ministros que comenzó a las diez de la noche del domingo y terminó en la madrugada del lunes.

DIPLOMATICOS A VALENCIA

LONDRES.—La Agencia "Reuter" dice que varios diplomáticos han recibido orden de sus gobiernos, de marchar a Valencia.

¿DONDE IRA EL GOBIERNO?

LONDRES.—El "Daily Herald", dice que a pesar de lo indicado por el gobierno de Negrín, aquél se va a trasladar a Girona. Otras informaciones señalan a Valencia como futuro destino del gobierno rojo español.

BARCELONA SIN LUZ Y SIN PAN

PARIS.—Los refugiados de la España roja llegados a la frontera francesa, declaran que la situación en Barcelona, es actualmente desesperada. Desde hace tres días no se distribuye.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18 Teléfono, 1475 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

buyo pan a la población y la corriente eléctrica está cortada. Los bombardeos de los aviones nacionales han destruido el aeródromo de Prat de Llobregat, siendo imposible el aterrizaje de aviones.

ASEGUANDO LAS COMUNICACIONES DE BARCELONA CON LA FRONTERA

PARIS.—"L'Intransigeant", escribe esta tarde, que han sido evacuadas las fuerzas soviético-españolas de la región de Seo de Urgel, así como el material de guerra y gran parte de la población civil, enviándose a una línea establecida cerca de Puigcerdá, con objeto de asegurar las comunicaciones entre Barcelona y la frontera, facilitando la evacuación de la capital catalana, porque es imposible transportar la población civil por la carretera de Girona.

REQUISAS Y DETENCIONES

PERPIGNAN.—Noticias de la zona roja de Cataluña, dan cuenta de que con objeto de evitar la desertión de los milicianos marxistas que se encuentran en la zona de Seo de Urgel, ha sido reforzada considerablemente la vigilancia en la frontera de Francia, habiéndose ordenado a los carabineros marxistas, que desaparecen contra toda persona que trate de atravesarla sin estar provista de la correspondiente autorización.

Han sido detenidas, especialmente en Barcelona, numerosas personas por no haber hecho entrega de los aparatos de radio a la Generalidad, según las órdenes de las autoridades marxistas. Todos los detenidos serán juzgados por tribunales militares acusados de desafección al régimen. Los aparatos receptores han sido requisados, con objeto de que nadie oiga en la tentación de escuchar las emisoras nacionales.

MOVILIZACION DE MUJERES

PERPIGNAN.—Noticias de Barcelona dicen que se ha comunicado oficialmente que en vista de la falta de hombres a pesar de la orden de movilización general, la U. G. T. ha movilizado a 20.000 mujeres, cuyo número se trataba de aumentar semanalmente en otras cuatro mil. En la actualidad, las mujeres son utilizadas como ciclistas, motoristas, ferroviarias, etc. trabajando, además, en las fábricas de guerra y en la carga y descarga de barcos.

LA "AIR DE FRANCE", SUSPENDE SUS ESCALAS

PARIS.—La Compañía "Air de France" anuncia que sus aviones, no harán escala, por ahora, en Barcelona, pues las autoridades hispano-soviéticas han ordenado la evacuación de los aeródromos, para usos militares.

EL CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS, PIDE ARMAS PARA LOS ROJOS

PARIS.—Ha terminado el congreso comunista, aprobándose una moción de Deleix, por la que se pide al Gobierno que renuncie a la no intervención y se reclama el envío de armas a la España marxista.

A su vez, condena la política de Munich y la línea de conducta inas-

Otra moción francesa para enviar representante a Burgos

PARIS.—El grupo social francés ha presentado una moción a la Cámara en la que se invita al Gobierno para representarse en Burgos. Se añade que ello tiene gran importancia para los intereses económicos franceses.

Discurso del Duce a los agricultores

EL ANTIFASCISMO SE HA EMPEÑADO EN IGNORAR LAS COSAS DE ITALIA

ROMA.—En el Teatro Argentina se celebró en la mañana del último domingo el reparto de premios del concurso del trigo, acudiendo agricultores de toda Italia.

El Duce, que presidía, pronunció un discurso, recordando la sequía de los cuatro primeros meses de 1933 y las veces que pidió protección al cielo. No caía una sola gota de agua; había poca nieve en los altos picos. La tierra estaba seca. El trigo no crecía. No se veía una nube en el horizonte. Lo mismo ocurría en otros países de Europa.

Pero el pesimismo desapareció porque en la primera decena hubo grandes lluvias. El trigo creció y se aseguró la recolección.

Entre tanto se fraguaban en el extranjero combinaciones políticas. La democracia se entregó a los mayores cinismos. Los adversarios del fascismo dijeron muchas estupideces.

Respecto a Italia, hubo profecías profecías, magníficas absurdos, ridículas fantasías.

El antifascismo se ha empeñado en ignorar las cosas de Italia.

No nos conoce, y así se ocurren las sorpresas.

A pesar de la estación adversa, la recolección dio casi 81 millones de quintales métricos de trigo, cuyos precios serán los mismos de antes.

Invita a los agricultores a que mediten sobre lo que puede conseguirse en buenas condiciones, agregando que en 1939 se logrará lo que el año anterior.

Anuncia mejoras para los agricultores en lo que se refiere a beneficiar la tierra, para que dé un mejor rédito, y termina diciendo que los trabajadores de la tierra están prontos a defenderla con las armas si fuera preciso.

pidada en la misma que sigue el Gobierno de París.

OTRO QUE SOLICITA EL ENVIO DE ARMAS A LA ESPAÑA MARXISTA

WASHINGTON.—El comunicado del departamento de Estado, anuncia que el señor Stimson, ex-ministro de Negocios Extranjeros, que ha dirigido últimamente la campaña en favor de las sanciones contra el Japón, ha dirigido una carta al actual ministro del ramo señor Hull, solicitando que el Gobierno de los Estados Unidos levante el embargo con respecto al envío de armas a la España roja.

EL NIÑO IGNACIO BAZAN OCON SUBIO AL CIELO EL DIA 22 DEL ACTUAL A LOS DOS MESES DE EDAD. Sus apenados padres don Roberto (médico titular de Cenicero) y doña Mari; hermanas Mari y Gloria; abuelos don Eusebio Ocón (del comercio de Logroño) y doña María Alonso; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la MISA DE ANGEL que se celebrará HOY, martes, a las NUEVE, en la parroquia de Cenicero, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Cenicero, 24 de enero de 1939. La conducción del cadáver tuvo lugar ayer.

NEGRIN HA PASADO LA FRONTERA. PERPIGNAN.—Una información inglesa dice que Negrín ha pasado la frontera con una misión secreta. EL GOBIERNO ROJO DICE QUE ORGANIZARA LA DEFENSA DE BARCELONA. LONDRES.—El corresponsal de la Agencia "Reuter" en Barcelona, dice que el aspecto de la ciudad, es trágico. Al acercarse el frente de batalla a la capital, los servicios normales han sido aplazados. En el comunicado publicado después del Consejo de Ministros celebrado en la noche del domingo, se reitera que el gobierno republicano, organizará la defensa de Barcelona. Sin embargo, algunos ministerios serán llevados a distintos sectores del territorio republicano, asumiendo todo el poder el ministro de De-

BARCELONA SIN LUZ Y SIN PAN. PARIS.—Los refugiados de la España roja llegados a la frontera francesa, declaran que la situación en Barcelona, es actualmente desesperada. Desde hace tres días no se distribuye. Mz. de Salinas Vara de Rey, 18 Teléfono, 1475 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

¡Ganaderos! SE HALLAN NUEVAMENTE A LA VENTA LAS LEGITIMAS Y ACREDITADAS CÁPSULAS VITAN CONTRA EL PAPO O PAPERAS.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13 2. Telé. 1216

Pompas fúnebres Pastrana LA SEÑORA D.ª Encarnación Sánchez Sancha FALLECIO EN EL DIA DE AYER confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su afligido esposo don Julián Emilio Hidalgo Vázquez; hermanos doña Emilia y don Luis; hermanas doña Jesús Hidalgo Vázquez y don Florentino Pérez Villarejo; sobrinos doña Carmen, doña Angeles, doña Mercedes y doña María Cruz Sánchez Hidalgo; sobrino político don Mariano Puente Fuente; tía política doña Lausta Vázquez; otros sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Logroño, 24 de enero de 1939. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—Vara de Rey, 11. FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—Mañana, miércoles, a las DIEZ.

CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDÉN PARA LA HIGIENE DE LA BOCA